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18.11.2022 

 

18ο ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ – ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ 

Διοικητήριο ΛΚΔΜ 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ 

 (από τον Πρόεδρο Μόσχο Μόσχου) 
 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι  

Η σημερινή Εκλογοαπολογιστική  Γενική Συνέλευση γίνεται σε μια εξαιρετικά 

κρίσιμη και δύσκολη περίοδο για το σύνολο της κοινωνίας. 

Συνηθίζεται στις εργασίες των Γενικών μας Συμβουλίων να εστιάζουμε σε 

ζητήματα που αντιμετωπίσαμε και να περιγράφουμε τις συνθήκες και το περιβάλλον 

μέσα στο οποίο έλαβαν χώρα οι δράσεις μας. 

Συνηθίζεται επίσης να ευχόμαστε να βελτιωθούν οι συνθήκες έτσι ώστε το 

μέλλον, το διάστημα δηλαδή που θα μεσολαβήσει μέχρι το επόμενο συμβούλιο, να 

είναι καλύτερο. 

Δυστυχώς όμως μετά την οικονομική κρίση και την φτωχοποίηση του λαού που 

επέβαλαν τα μνημόνια, την υγειονομική κρίση με τα παρατεταμένα Lock down που 

έδωσαν την χαριστική βολή σε όλες τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τώρα έχουμε να 

αντιμετωπίσουμε και τις επιπτώσεις από τα γεωπολιτικά παιχνίδια μετά την 

καταδικαστέα από όλους εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία. 

Με τον πληθωρισμό να τρέχει με διψήφιο ποσοστό η αγοραστική δύναμη 

των εργαζομένων συρρικνώνεται και η ακρίβεια τσακίζει τα νοικοκυριά. Αυτό 

άλλωστε καταδεικνύει η Ετήσια Έκθεση του Ινστιτούτου της ΓΣΕΕ για το 2021. 

Στις 23 Σεπτεμβρίου, πριν από δύο μήνες δηλαδή,  κλείσαμε τρία χρόνια από 

την ημέρα που ο τότε νέο εκλεγέντας  Πρωθυπουργός, από το βήμα της Γενικής 

Συνέλευσης του ΟΗΕ κατά την ομιλία του στη  Σύνοδο Κορυφής για το Κλίμα, 

 ανακοίνωνε ότι η Ελληνική Κυβέρνηση σχεδίαζε να υιοθετήσει μία νέα και φιλόδοξη 

(όπως τη χαρακτήρισε τότε) εθνική στρατηγική για την ενέργεια. Στα πλαίσια αυτής 

της τακτικής έβαλε ως στόχο να κλείσει όλες τις λιγνιτικές μονάδες παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας μέχρι το 2028 αναθεωρώντας το ήδη εγκεκριμένο Εθνικό 

Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) της προηγούμενης κυβέρνησης που 

προέβλεπε συμμετοχή του λιγνίτη σε ποσοστό 17 % μέχρι το 2030.    

Στο business plan που ενέκρινε το Δ.Σ. της ΔΕΗ, στον απόηχο της απόφασης 

του Πρωθυπουργού και προφανώς κατ’ εντολή του, το σύνολο των λιγνιτικών 

μονάδων πλην της νέας μονάδας «Πτολεμαΐδα V» θα έσβηναν άμεσα μέχρι το 2023 

και η μονάδα θα παρέμενε ενεργή, μετά την τροποποίησή της σε Φυσικού Αερίου. 

Πιο συγκεκριμένα: 

 Έκλεισαν άμεσα ΚΑΡΔΙΑ 1 και 2.  

 Το  2020 το ΑΜΥΝΤΑΙΟ 1 και 2.  

 Το  2021 ΚΑΡΔΙΑ 3 και 4.  

 Είναι προγραμματισμένο να κλείσουν στο τέλος της χρονιάς  

ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗ 3, ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 1,2,3,4 

 Το 2023  ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗ 4, η ΜΕΛΙΤΗ & ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟ 5. 
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Πως όμως φθάσαμε από τους φθηνούς και εγχώριους λιγνίτες στο 

ακριβό και εισαγόμενο φυσικό αέριο;  

Το ιστορικό της αντίστροφής μέτρησης για τους λιγνίτες είναι λίγο πολύ 

γνωστό. Όλα ξεκίνησαν το 2014 όταν εν μέσω μνημονίων και ενώ η χώρα βρισκόταν 

σε καθεστώς ελεγχόμενης χρεωκοπίας απεμπολήσαμε μία μοναδική ευκαιρία που μας 

δόθηκε. Σκοπίμως ή μη (σκοπίμως λέω εγώ αλλά το αποτέλεσμα επιδέχεται και 

άλλες ερμηνείες)  δεν διεκδικήσαμε την εξαίρεσή μας από το χρηματιστήριο ρύπων, 

για εκπομπές CO2 από τους θερμοηλεκτρικούς σταθμούς της χώρας. 

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να ξεκαθαρίσουμε κάτι απλό.  

Η αποδοχή της Συμφωνίας των Παρισίων για το κλίμα είναι δεδομένη. Το 

μέλλον της παραγωγής ενέργειας λόγω της κλιματικής κρίσης δεν είναι στα ορυκτά 

καύσιμα, με την παραδοχή: απανθρακοποίηση το 2050 και όχι 

απολιγνιτοποίηση το 2023.  

Προφανώς με παράλληλη λύση του προβλήματος της αποθήκευσης ηλεκτρικής 

ενέργειας και της διαθεσιμότητας όταν υπάρχει η ανάλογη ζήτηση.  

Μέχρι τότε η Ελλάδα θα πρέπει να παραμείνει ενεργειακά αυτάρκης για 

εθνικούς, οικονομικούς και γεωπολιτικούς λόγους. Ο στόχος μας για σύντομη 

απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα δεν είναι στόχος μιας δεκαετίας. Ούτε καν 

στόχος εικοσαετίας θα τολμούσα να προβλέψω. Γιατί όσο και να διεισδύσουν στο 

εθνικό ενεργειακό μείγμα οι ΑΠΕ, μέχρι να λυθεί το θέμα της αποθήκευσης οι 

μονάδες παραγωγής με ορυκτά καύσιμα θα παραμένουν αναντικατάστατες, 

παράγοντας ενέργεια σε συνθήκες άπνοιας ή νέφωσης. 

Εκ των πραγμάτων όμως όπως αποδείχθηκε στη χώρα μας μπερδέψαμε ή 

σκοπίμως μετατρέψαμε την έννοια του όρου απανθρακοποίηση σε απολιγνιτοποίηση. 

Γιατί όπως καλά καταλαβαίνουμε όλοι, απανθρακοποίηση σημαίνει απαλλαγή από 

την καύση άνθρακα, δηλαδή από λιγνίτες, φυσικό αέριο και πετρέλαιο.  

Ενώ απολιγνιτοποίηση πολύ απλά σημαίνει εξαίρεση μόνο των 

λιγνιτών. Κάπως έτσι οδηγηθήκαμε στη συστηματική απαξίωση του εθνικού μας 

καύσιμου. Με μια δόλια και υποβολιμαία κατασυκοφάντηση του λιγνίτη από τους 

εκπροσώπους  της οικονομικής ελίτ της χώρας. Οι πρώτοι ανέλαβαν να 

δημιουργήσουν τις κατάλληλες συνθήκες, για να έρθουν στη συνέχεια οι μετρημένοι 

στα δάκτυλα του ενός χεριού ολιγάρχες και να εξασφαλίσουν την παραγωγή 

ενέργειας από φυσικό αέριο παραγκωνίζοντας τους λιγνίτες.  

Στη Δυτική Μακεδονία  και στην Αρκαδία δυνατότητες για να συνεχίσουν να 

λειτουργούν τα επόμενα 15 με 20 χρόνια έχουν ο ΑΗΣ Μελίτης, η μονάδα V του ΑΗΣ 

Αγίου Δημητρίου και η μονάδα IV της Μεγαλόπολης. Αυτός είναι σίγουρα και ένας 

ικανός χρονικός ορίζοντας που θα μας διασφαλίσει μια δίκαια μετάβαση προς την 

απολιγνιτοποίηση.  

Η ναυαρχίδα όμως της διατήρησής μας στο παιχνίδι του ενεργειακού χάρτη της 

χώρας είναι η «Πτολεμαΐδα V». Πρόκειται για την πιο σύγχρονη μονάδα καύσης 

λιγνίτη παγκοσμίως και είναι αυτή που θα διασφαλίσει την ενεργειακή επάρκεια, 

την τροφοδοσία της τηλεθέρμανσης Πτολεμαΐδας, θα συγκρατήσει στον τόπο μας 

εργατικό δυναμικό και θα καταγράψει σημαντικό οικονομικό αποτύπωμα. Αυτή τη 

μονάδα που κόστισε 2 δισεκατομμύρια ευρώ με τα συνοδά έργα, θέλουν να την 

μετατρέψουν σε μονάδα καύσης φυσικού αερίου. Πρόκειται για μείζον θέμα και θα 

αποτελέσει τεράστιο σκάνδαλο σε βάρος των συμφερόντων τόσο της περιοχής μας 

όσο και του συνόλου του ελληνικού λαού. 
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Ταυτόχρονα, συνάδελφο, δεν πρέπει να ξεχνάμε πως αν ο χαρακτήρας ενός 

δημόσιου αγαθού όπως είναι η ενέργεια αλλοιωθεί, τότε οι αμφισβητήσεις για τα 

δημόσια αγαθά θα πολλαπλασιαστούν  και θα ενταθούν.  

Αν παραδώσουμε σήμερα αμαχητί την ηλεκτρική ενέργεια αύριο αυτό που θα 

στοχοποιηθεί θα είναι το νερό.  

Κανείς δεν θα μπορεί να προβλέψει αν η ενεργειακή φτώχεια δεν επεκταθεί και 

σε άλλα πεδία του κοινωνικού βίου μετατρέποντας συνεχώς όλα αυτά που θεωρούμε 

αγαθά κοινωνικού χαρακτήρα, σε προϊόντα που πωλούνται και αγοράζονται. 

Όπως πάντα, εκτός από τα μείζονος σημασίας ζητήματα, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

κράτησε ψηλά τον αγώνα και για όλα εκείνα τα ζητήματα που άπτονται της 

καθημερινότητας των εργαζόμενων σε όλους τους χώρους εργασίας.  

Στο σημείο αυτό θα κάνω ειδική μνεία σε δύο μεγάλα κεφάλαια του 
Σωματείου μας που είναι η λειτουργία της Τράπεζας Αίματος και ο 

Πανελλήνιος Αγώνας Δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη». 

Η Τράπεζα Αίματος: Με συνεχείς και συχνές αιμοδοσίες και ενημερώσεις 
σχετικά με την εθελοντική προσφορά αίματος και την αξία της, καταφέρνουμε σε 

κάθε εκδήλωση να ενισχύσουμε την τράπεζα με 10δες φιάλες αίματος και να 

είμαστε έτσι σε θέση να καλύπτουμε τις αυξημένες ανάγκες συναδέλφων μας και όχι 
μόνο.  

Οι εργαζόμενοι αιμοδότες, οι εθελοντές αιμοδότες και το νοσηλευτικό 

προσωπικό των Νοσοκομείων με τα οποία πραγματοποιούμε τις εκδηλώσεις 

αιμοδοσίας πραγματικά αξίζουν ένα μεγάλο ευχαριστώ για την αμέριστη 
συμβολή τους. 

Σε ότι έχει να κάνει με το Πανελλήνιο Αθλητικό γεγονός, τον αγώνα 

δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη», είναι καύχημα για τον ΣΠΑΡΤΑΚΟ να έχει 
δημιουργήσει μία τόσο «δυνατή»  διοργάνωση, που συγκεντρώνει συμμετοχές 

από όλη την Ελλάδα. Συμμετοχές που δίνουν ιδιαίτερο βάρος στον συμβολικό 

χαρακτήρα του αγώνα και τον κάνουν να ακουστεί σε όλη την χώρα. 
Φέτος καταφέραμε, παρά τον κορωνοϊό, να φέρουμε σε πέρας την 13η 

διοργάνωση και μάλιστα με πολύ μεγάλη επιτυχία.   

Αγαπητές συναδέλφισσες και συνάδελφοι 

        Όλα αυτά που υπάρχουν ή θα βρούμε μπροστά μας θέλουν ενότητα και 
συνοχή. Γι’ αυτό θα πρέπει ως περιοχή να δώσουμε σήμερα, τώρα, όλοι μαζί έναν 

δυναμικό και παραγωγικό αγώνα για να επαναφέρουμε τον λιγνίτη στο σχεδιασμό 

του ενεργειακού χάρτη της χώρας, για δύο δεκαετίες ακόμη, τουλάχιστον.  

Θα είναι μια ευκαιρία προοπτικής και ένας ικανός χρόνος για να 

επαναπροσδιορίσουμε με ηρεμία και ευχέρεια επιλογών τις ανάγκες του τόπου, τις 

δυνατότητες που πραγματικά έχουμε και μπορούμε να αναπτύξουμε, χωρίς να 

πιεζόμαστε προς κατευθύνσεις που δεν μας ευνοούν και αποτελούν υποδείξεις 

κάποιων άσχετων κέντρων αποφάσεων.  

Η δύναμη της περιοχής είναι οι λιγνίτες. Αυτοί είναι που μας καταξίωσαν σε 

εθνικό επίπεδο. Η απαξίωσή τους εκτίναξε το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας σε 

δυσθεώρητα ύψη και η επαναφορά τους θα είναι αυτή που θα μας δώσει το χρόνο 

να επανασχεδιάσουμε το μέλλον μας. Ένα μέλλον που σίγουρα μετά από μερικές 

δεκαετίες δεν θα τους περιλαμβάνει καθώς θα αποτελούν παρελθόν και ιστορία. 

         Το έχω πει και άλλη φορά πως  τα ανοιχτά μέτωπα είναι πολλά και ένα 
αποδυναμωμένο συνδικαλιστικό κίνημα είναι «βούτυρο στο ψωμί» των εκάστοτε 

Διοικήσεων και Κυβερνήσεων που θέλουν ένα ανίσχυρο συνδικάτο το οποίο δεν  

θα βάζει εμπόδια στα σχέδιά τους. Είναι σαφές ότι κάτι τέτοιο δεν πρέπει και δεν 
μπορούμε να το επιτρέψουμε. 
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Ως απερχόμενος Πρόεδρος καλώ όλους τους εργαζόμενους να στηρίζουν το 
σωματείο στις δράσεις του, να είναι κοντά του στις αποφάσεις που λαμβάνει και να 

δίνουν δύναμη με την παρουσία τους γιατί ο μόνον ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ 

ΔΥΝΑΤΟ ΧΑΡΤΙ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
Σας ευχαριστώ  

 

Ακολουθεί λεπτομερής ημερολογιακή καταγραφή των δράσεων που 
ανέπτυξε το Σωματείο από την εκλογή του ως και σήμερα.  

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑΣ  

17.7.2018: Τηρώντας κατά γράμμα αυτό που από την αρχή είχαν διαμηνύσει 
προς κάθε κατεύθυνση, ότι δηλαδή δεν θα επιτρέψουν σε κανέναν επίδοξο 

αγοραστή, όχι να μπει αλλά ούτε καν να προσεγγίσει της υπό πώληση μονάδες της 

ΔΕΗ, ο Σπάρτακος, με μπροστάρη τη ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ-ΚΗΕ, συμμετείχε στην 
κινητοποίηση που έλαβε χώρα σήμερα το πρωί στον ΑΗΣ Μελίτης καταφέρνοντας να 

αποτρέψουν την είσοδο στις εγκαταστάσεις του σταθμού, των εκπροσώπων των έξι 

εταιριών και κοινοπρακτικών σχημάτων (για τους οποίους κατ΄επανάληψη έχουμε 
δηλώσει πως είναι ανεπιθύμητοι), που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για την αγορά 

του ατμοηλεκτρικού εργοστασίου. 

18.7.2018: Ο Σπάρτακος, για δεύτερη ημέρα, μαζί με τη ΓΕΝΟΠ και τα 

σωματεία μέλη της Ομοσπονδίας, βρέθηκε στις πύλες του ΑΗΣ Μελίτης εμποδίζοντας 
τους επίδοξους μνηστήρες να προσεγγίσουν το χώρο. Σε σχετικό Δελτίο το Σωματείο 

σημειώνει: «Ο μόνος τρόπος με τον οποίο, οι αεροαγοραστές,  θα μπορέσουν να 

δουν από πιο κοντά τις εγκαταστάσεις της μονάδας, είναι να προμηθευτούν … κιάλια. 
Ας το βάλουν καλά στο μυαλό τους ότι θα μας βρίσκουν μπροστά τους σε κάθε 

τους βήμα». 

19.7.2018: Τρίτη ημέρα στην πύλη του ΑΗΣ Μελίτης και ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

σημειώνει «Μία, δύο, τρεις, δέκα, τριάντα, 100, 250, 1000 …..4533 ημέρες. Όσες 
μέρες κι αν χρειαστούν, οι εργαζόμενοι και τα συνδικάτα θα βρίσκονται στις πύλες 

των Μονάδων που η συγκυβέρνηση, με ανυπέρβλητη προθυμία, προτίθεται να 

εκχωρήσει στα ιδιωτικά συμφέροντα. Κανένας εκπρόσωπος, καμίας εταιρίας δεν θα 
καταφέρει να προσεγγίσει τα «φιλέτα» που τόσο πολύ ορέγονται, καθότι 

φυλάσσονται πολύ καλά από τους εργαζόμενους».  

24.7.2018: Με αφορμή την τραγική φωτιά στην Αττική το σωματείο εκδίδει 
δελτίο στο οποίο επισημαίνει «Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εκφράζει τη βαθειά θλίψη και τα 

συλλυπητήριά του για το θάνατο αθώων και ανυποψίαστων ανθρώπων, εύχεται 

κουράγιο και δύναμη σε αυτούς που παλεύουν να σώσουν τη ζωή και την περιουσία 

τους από την πύρινη λαίλαπα και ευελπιστεί πως η τραγωδία θα λάβει σύντομα 
τέλος. Μαζί με το τέλος, αναμένουμε και την απόδοση ευθυνών, όπου κι αν αυτές 

αναλογούν. Τα συνεργεία τις ΔΕΗ (το δίκτυο της οποίας έχει υποστεί σοβαρές 

βλάβες στις περιοχές όπου έχουν εκδηλωθεί φωτιές), από την πρώτη στιγμή, όπως 
κάθε φορά, δίνουν αγώνα για να κάνουν το καλύτερο δυνατό, προσφέροντας τις 

υπηρεσίες τους με επαγγελματισμό και αλτρουισμό». 

27.7.2018: Μετά από θανατηφόρο εργατικό ατύχημα στη Σύρο, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 
υπογραμμίζει «Οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ έχουν μυριάκις αποδείξει πως δε σκιάζονται 

από καταστάσεις με τις οποίες έρχονται αντιμέτωποι. Δεν πτοούνται ούτε από φυσικά 

φαινόμενα, ούτε από καιρικά φαινόμενα και καταστροφές, ούτε από τις δυσμενείς 

συνθήκες που συνήθως σχετίζονται με το έργο που επιτελούν. Δυστυχώς, ο μόνος 
μη αντιμετωπίσιμος και άνισος αντίπαλος είναι ο θάνατος. Είναι η «κακιά στιγμή» 

που πολλές φορές έχει βυθίσει στη θλίψη και το πένθος την οικογένεια της ΔΕΗ».  

31.7.2018: Δίνεται στη δημοσιότητα η προκήρυξη του 10ου Πανελληνίου 
αγώνα δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη».  
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11.8.2018: Με αφορμή έναν ακόμα περιστατικό βίαιης συμπεριφοράς απέναντι 
σε εργαζόμενους της ΔΕΗ (Ηράκλειο Κρήτης) ο Σπάρτακος σε σχετικό Δελτίο, 

σημειώνει «Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καταδικάζει τη νέα επίθεση, συμπαρίσταται στους 

εργαζόμενους που λειτουργούν πάντα με άκρατο επαγγελματισμό και ευσυνειδησία 
και ευελπιστεί ότι η δικαιοσύνη και οι αρμόδιοι θα πράξουν τα αυτονόητα. Οι 

υπάλληλοι της ΔΕΗ δεν φταίνε για καμία κατάσταση που μπορεί να αφορά κάποιον 

καταναλωτή και ούτε είναι αυτοί που λαμβάνουν τις όποιες αποφάσεις. Οι 
συνάδελφοι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ κάνουν αυτό που θα έκανε οποιοσδήποτε 

υπάλληλος σε οποιαδήποτε δουλειά. Το αυτονόητο».  

28.8.2018: Με αφορμή την ανακοίνωση των βάσεων, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συγχαίρει 

τους εισαχθέντες στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας.  
30.8.2018: Συνέντευξη τύπου για τον 10ο αγώνα δρόμου «ΜΝΗΜΕΣ 

ΛΙΓΝΙΤΗ» 

4.9.2018: Κάλεσμα Σπάρτακου στο συλλαλητήριο της ΔΕΘ «για να 
εκφράσουμε περισσότερο δυναμικά από ποτέ την αγανάκτηση και την αποδοκιμασία 

μας στα μέτρα λιτότητας, ανεργίας, φτώχειας και στις αντιλαϊκές πολιτικές που, 

δυστυχώς, με το έργο «έξοδος από τα μνημόνια», διανύουν «παράλληλους βίους». 
6.9.2018: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, αναγνωρίζοντας το υψηλό αίσθημα ευθύνης και τον 

άκρατο επαγγελματισμό των συναδέλφων στον υποτομέα φύλαξης ΛΚΔΜ, τους 

συγχαίρει ενθέρμως όχι μόνο για την τελευταία τους επιτυχία (σύλληψη κλεφτών 

χαλκού) αλλά για τη διαχρονική τους συνεισφορά. 
8.9.2018: Δυναμική παρουσία του Σπάρτακου στο συλλαλητήριο της 

Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ). 

9.9.2018: Σπάρτακος και ΔΕΗ, για δέκατη συνεχή χρονιά, συνδιοργανώνουν 
τον Πανελλήνιο Αγώνα Δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη». Ο αγώνας είναι απόλυτα 

επιτυχημένος αφού συγκέντρωσε 700 αιτήσεις συμμετοχής. 

11.9.2018: Συνεδρίαση Δ.Σ Σπάρτακου με διεξοδική ενημέρωση και 

προγραμματισμό ενόψει των εξελίξεων αλλά και με λήψη απόφασης για προσφυγή 
του σωματείο κατά όσων θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια εφοδιασμού της χώρας. 

17.9.2018: Από τον Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας ξεκινά τη Δευτέρα 

17/9 –σε υλοποίηση σχετικής απόφασης που είχε ληφθεί κατά τη συνεδρίαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στις 11.9.2018- η ενημέρωση θεσμών και 

φορέων, σε ότι έχει να κάνει με την ενέργεια του συνδικάτου να προσφύγει στη 

δικαιοσύνη, έπειτα από το ζήτημα ενεργειακής ασφάλειας που εγείρετε από  το 
ενδεχόμενο να μην δοθεί παράταση στις ώρες λειτουργίας των ΑΗΣ Αμυνταίου και 

Καρδιάς. 

19.9.2018: Συμμετοχή του Σπάρτακου στο 1ο Φόρουμ Δημάρχων για τη 

Δίκαιη Μετάβαση των ανθρακοφόρων / λιγνιτικών περιφερειών της Ευρώπης, που 
πραγματοποιείται στην Κοζάνη.  

21.9.2018: Το μήνυμα της αξίας και της σπουδαιότητας τόσο του 

εθελοντισμού (γενικά) όσο και της σπουδαιότητας και αξίας της εθελοντικής 
προσφοράς αίματος (ειδικά) ¨μετέφερε¨ με τη συμμετοχή της, η Τράπεζα Αίματος 

του Σωματείου ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ λαμβάνοντας μέρος στην 16η Πανελλήνια 

Λαμπαδηδρομία των Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών. 
26.9.2018: Επιστολή του Σωματείου στον Διευθυντή Εκμετάλλευσης ΛΚΔΜ κ. 

Παλαβό, με θέμα: Καταγραφή στόλου οχημάτων και απόσυρση των    

πεπαλαιωμένων και επικίνδυνων.  

5.10.2018: Μετά από συναντήσεις στην Αθήνα με υψηλόβαθμα στελέχη 
κυβέρνησης και ΔΕΗ (για λιγνίτες, ώρες σε Αμύνταιο και Καρδιά και Ενεργειακό 

Σχεδιασμό κα) το σωματείο σε σχετικό δελτίο υπογραμμίζει «Προφανώς στις ευθύνες 

που υπάρχουν διαχρονικά για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, οδηγώντας 
καταστάσεις στο σημείο ΜΗΔΕΝ, προστίθεται και η τεράστια ευθύνη της κυβέρνησης 
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η οποία κωλυσιεργώντας τόσο καιρό δεν έκανε πράξη τις υποσχέσεις της για 
παράταση των ωρών. Ευθύνες που σαφώς θα αναζητηθούν και θα αποδοθούν από 

τους εργαζόμενους και από τους πολίτες».  

13.10.2018: Ο Σπάρτακος τιμά την επέτειο της Μάχης της Ηλεκτρικής και 
στέλνει το μήνυμα «Η μάχη για τη διάσωση της Ηλεκτρικής είναι διαχρονική και θα 

μείνει στην Ιστορία».  

24.10.2018: Με αφορμή ένα ακόμα κρούσμα βίας που σημειώνεται  στο Βόλο 
και κατά το οποίο 53χρονος άνδρας «αντέδρασε» στη διακοπή  ηλεκτροδότησης 

στην παροχή του σπιτιού της ηλικιωμένης μητέρας του, κάνοντάς τα γυαλιά καρφιά 

στα γραφεία της ΔΕΗ Αλμυρού, ο Σπάρτακος καταδικάζει Α Π Ε Ρ Ι Φ Ρ Α Σ Τ Α κάθε 

μορφή βίας «και εκφράζει για μια ακόμα φορά την ανησυχία του για την διάσταση 
που λαμβάνει το φαινόμενο των βίαιων αντιδράσεων σε βάρος εργαζομένων της 

Επιχείρησης».  

10.10.2018: Ο Πρόεδρος του Σωματείου είναι καλεσμένος στην εκπομπή του 
Flash «Ώρα Αιχμής».  

12.10.2018: Ο Σπάρτακος τιμά την επέτειο για τη Μάχη της Ηλεκτρικής «την 

κορυφαία αντιστασιακή πράξη του λαού μας στα πλαίσια της απελευθέρωσης της 
πατρίδας μας από τους Γερμανούς».  

24.10.2018: Με αφορμή ένα ακόμα κρούσμα βίας (που σημειώθηκε στο Βόλο 

και κατά το οποίο 53χρονος άνδρας «αντέδρασε» στη διακοπή  ηλεκτροδότησης 

στην παροχή του σπιτιού της ηλικιωμένης μητέρας του, κάνοντάς τα γυαλιά καρφιά 
στα γραφεία της ΔΕΗ Αλμυρού)  ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εκφράζει την ανησυχία του για την 

διάσταση που λαμβάνει το φαινόμενο των βίαιων αντιδράσεων σε βάρος 

εργαζομένων της Επιχείρησης και «καταδικάζει Α Π Ε Ρ Ι Φ Ρ Α Σ Τ Α κάθε μορφή 
βίας από όπου κι αν προέρχεται, σε όποιον και αν αφορά».  

9.11.2018: Επιστολή του Σωματείου προς τον Διοικητή του ΕΦΚΑ κ. Σέμπο και 

θέμα αυτής «Επίλυση δυσλειτουργιών στη χορήγηση δανείων προς τους μισθωτούς 

της ΔΕΗ». 
17.11.2018: Ο Σπάρτακος τιμά την επέτειο του Πολυτεχνείου και συμμετέχεις 

σε εκδηλώσεις.  

26.11.2018: Συνεδριάζει το Δ.Σ του Σωματείου προκειμένου να ενημερωθεί το 
σώμα για τον υπό διαβούλευση Εθνικό Ενεργειακό Σχεδιασμό, το ζήτημα που αφορά 

στη λειτουργία του ΑΗΣ Αμυνταίου αλλά και τις εξελίξεις στο θέμα της αποεπένδυσης 

(ξεπουλήματος) μονάδων της ΔΕΗ.  
28.11.2018: Ο Σπάρτακος συμμετέχει στην 24ωρη απεργία της ΓΣΕΕ 

1.12.2018: Ο Σπάρτακος με αφορμή την ημέρα κατά του AIDS επισημαίνει την 

ανάγκη του ελέγχου και υπογραμμίζει «Το καλύτερο φάρμακο για την εξάλειψη του 

AIDS: Αφύπνιση, Ενημέρωση, Πρόληψη. 
1.12.12018: Για 6η χρονιά ο Σπάρτακος, η ΔΕΗ και ο ΔΕΔΔΗΕ διοργανώνουν 

τη μουσική εκδήλωση «Συνάντηση Χορωδιών» που πραγματικά μάγεψε ο κοινό. Για 

το 2018 συμμετείχαν το Μουσικό Σχολείο Πτολεμαΐδας, ο Σύλλογος Βελβεντινές 
φωνές και η χορωδία ΔΕΗ-ΔΕΔΔΗΕ. 

3.12.2018:Ο Σπάρτακος στέλνει το δικό του μήνυμα για την ημέρα των 

Ατόμων Με Ειδικές Ανάγκες και σημειώνει πως «τα άτομα με αναπηρία διεκδικούν το 
δικαίωμά τους στη ζωή με αξιοπρέπεια. Σε αυτή τη διεκδίκηση θα μας βρίσκουν 

πάντα συμπαραστάτες». 

4.12.2018: Το σωματείο τιμάει την προστάτιδα των λιγνιτωρύχων Αγία 

Βαρβάρα και μνημονεύει τους θανόντες εργαζόμενους  
7.12.2018: Έπειτα από πρόσκληση του Δήμου Κοζάνης, το σωματείο 

συμμετέχει στην παρουσίαση της μελέτης «Phasing out away from coal - reinventing 

European regions – An Analysis of EU Structural Funding in four European Coal 
Regions. (Wehnert, T. Bierwirth, A. Buschka, M. Hermwille, L. and Mersmann, L. 
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(2017). Phasing-out Coal, Reinventing European Regions Wuppertal and Berlin: 
Wuppertal Institute for Climate, Environment and Energy), που περιγράφει την 

υφιστάμενη κατάσταση και τις προκλήσεις σε 4 ευρωπαϊκές περιοχές εξόρυξης 

λιγνίτη και άνθρακα, ανάμεσα τους και η Δυτική Μακεδονία και εξετάζεται η χρήση 
των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών ταμείων. 

12.12.2018: Με αφορμή εργατικό ατύχημα στον ΑΗΣ Καρδιάς ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

εκφράζει τη συμπαράστασή του στους 2 τραυματίες συναδέλφους και επισημαίνει 
πως «Τίποτα δεν αξίζει περισσότερο από την υγεία και την ανθρώπινη ζωή».  

17.12.2018: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καταδικάζει την τρομοκρατική επίθεση στον ΣΚΑΙ 

επισημαίνοντας πως πρόκειται για προσπάθεια σπίλωσης της Δημοκρατίας και 

φίμωσης της ελεύθερης έκφρασης.  
19.12.2018: Με την επισήμανση «ΚΑΝΕΝΑΣ εργαζόμενους να μην βρεθεί στο 

δρόμο», ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εκφράζει τη συμπαράστασή του στους 170 εργαζόμενους της 

Χαλυβουργικής.  
4.1.2019: Με αφορμή τις δυσμενείς χειμερινές καιρικές συνθήκες ο 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εύχεται με σχετικό Δελτίο, καλή δύναμη και υπομονή σε όλους τους 

εργαζόμενους που αντιμετωπίζουν τον χιονιά και τα προβλήματα που δημιουργεί.  
11.1.2019: Οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες αυξάνουν τη ζήτηση ρεύματος και 

η συμβολή του λιγνίτη στην απρόσκοπτη ηλεκτροδότηση της χώρας είναι 

καθοριστική. Με αφορμή το γεγονός αυτό ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε σχετικό Δελτίο 

υπογραμμίζει «Για πολλοστή φορά ο βρώμικος μαύρος λιγνίτης, αυτός που με τόσο 
μένος πολεμούν και πασχίζουν να τον «βγάλουν από τη μέση», την ίδια ώρα που 

επιχειρούν να ξεπουλήσουν ή να κλείσουν λιγνιτικές μονάδες, έβγαλε 

ασπροπρόσωπο το σύστημα και επέτρεψε την απρόσκοπτη ηλεκτροδότηση. Για 
πολλοστή φορά, οι εργαζόμενοι σε ορυχεία και σταθμούς παραγωγής (άξιοι πολλών 

συγχαρητηρίων) υπερέβαλαν εαυτόν και υπό εξόχως δυσμενείς συνθήκες κατάφεραν 

να κρατήσουν «αλώβητη» τη σωστή λειτουργία του συστήματος».  

11.1.2019: Με ανακοίνωσή του το σωματείο ενημερώνει ότι «από 1.1.2019 
έχει τεθεί σε ισχύ το συμβόλαιο για την πρόσθετη ασφάλιση (ΚΩΔΙΚΟI 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ: Μητρική ΔΕΗ 4892, Μελίτη 4893 και 4894 για Μεγαλόπολη), που 

συμφώνησε η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ-ΚΗΕ με την Διοίκηση της ΔΕΗ, από την Ευρωπαϊκή 
Πίστη».  

14.1.2019: Συνάντηση – Ενημέρωση με τα Σω.Π & προγραμματισμός δράσης 

για τη νέα χρονιά. Με το ζωτικό κύτταρο του συνδικάτου, τα Προεδρεία των 
Σωματειακών του Παραρτημάτων, συναντάται το Προεδρείο του Σπάρτακου σε μία 

προσπάθεια –με την έναρξη της νέας χρονιάς- να γίνει ένας επαναπροσδιορισμός της 

λειτουργίας των παραρτημάτων και συμπορείας τους με την κεντρική διοίκηση. 

22 & 23. 2019: Το Προεδρείο του Σωματείου Συμμετέχει στις εργασίες του 
28ου Συνεδρίου του Εργατικού Κέντρου Πτολεμαΐδας. 

11.2.2019: Στην πρώτη συνεδρίαση για το νέο έτος, το σωματείο κόβει την 

πρωτοχρονιάτικη πίτα του ενώ κατά τη συνεδρίαση αποτιμάται η άγονη διαδικασία 
για το ξεπούλημα των μονάδων και προγραμματίζεται η επόμενη ημέρα.  

13.2.2019: Ευχαριστήριο του Σωματείου προς τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων 

της Περιφέρειας για την άψογη συνεργασία με τα τμήματα αιμοδοσίας και το 
ουσιαστικό αποτέλεσμα αυτής της συνεργασίας για εργαζόμενους και κοινωνία.  

14.2.2019: Συμμετέχοντας στη δράση «Συλλογή Πλαστικών Καπακιών», ο 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ παραδίδει (για μία ακόμα φορά) χιλιάδες καπάκια που συγκεντρώνονται 

με σκοπό  την αγορά αναπηρικών αμαξιδίων, για συνανθρώπους μας που τα έχουν 
ανάγκη. 

19.2.2019: Επιστολή του Σωματείου προς τον Πρόεδρο της ΔΕΗ για το θέμα 

των προσλήψεων που αποτελούν επιτακτική ανάγκη. 
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21.2.2019: Συνέντευξη του ΓΓ του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στον σταθμό vivagr για το 
θέμα των προσλήψεων και γενικότερα ενεργειακά ζητήματα.  

25.2.2019: Εξώδικο ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ προς ΔΕΗ για το θέμα «ελλείψεις 

προσωπικού-προσλήψεις». 
5.3.2019: Συγχαρητήρια ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ προς το Μουσικό Σχολείο Πτολεμαΐδας 

για την πρώτη θέση του στον Πανελλήνιο μουσικό διαγωνισμό «Τάσος Παππάς», που 

είχε διοργανώσει το κρατικό ωδείο Θεσσαλονίκης.  
8.3.2019: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τιμά την ημέρα της γυναίκας.  

8.3.2019: Με αφορμή την έναρξη διαδικασιών «Fast Track» ξεπουλήματος 

λιγνιτικών μονάδων το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ μιλά στο eordaia.org δηλώνοντας 

την «πολεμική» ετοιμότητα των εργαζομένων.   
21.3.2019: Βαρυσήμαντη συνάντηση ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ – ΣΤΑΘΑΚΗ στην Αθήνα. Το 

συνδικάτο θέτει στον Υπουργό όλα τα φλέγοντα ενεργειακά ζητήματα, ζητώντας 

ξεκάθαρες θέσεις και δεσμεύσεις.  
27.3.2019: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ δίδει το παρών στο σεμινάριο με θέμα «Coal 

Regions In Transition» που πραγματοποιείται στην Κοζάνη με τη συμμετοχή 

εκπροσώπων από 6 χώρες, στελεχών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Παγκόσμιας 
Τράπεζας. Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν η αντιμετώπιση των προκλήσεων για το 

μέλλον των τηλεθερμάνσεων και η δημιουργία διαπεριφερειακών δικτύων. 

30.3.2019: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συμμετέχει στη δράση «Ώρα της Γης» 

υπογραμμίζοντας ωστόσο ότι «η σχέση του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ με τη φύση ΔΕΝ είναι ούτε 
«σχέση της μιας μέρας» ούτε σχέση της «μιας ώρας»».  

1.4.2019: Με επιστολή του προς τον Περιφερειάρχη, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ζητά την 

εκπόνηση συγκριτικής μελέτης που θα αναλύει τα υπέρ και τα κατά των 
παραγόντων: κλιματική αλλαγή και δραστηριότητα ΔΕΗ έτσι ώστε να διαμορφωθεί 

ένα ξεκάθαρο και αντικειμενικό τοπίο.  

18.4.2019: Επιστολή του σωματείου προς τη Διευθύντρια ΔΥΑΕ, όπου θίγεται 

το σοβαρότατο θέμα των ελλείψεων νοσηλευτικού προσωπικού στους χώρους 
εργασίας.  

23.4.2019: Συνεδριάζει το Δ.Σ του Σωματείου που κάνει μία αποτίμηση των 

ενεργειακών θεμάτων και ενόψει των εκλογών ζητά από όλους τους υποψηφίους να 
καταθέσουν τις θέσεις και τις προτάσεις του για τη ΔΕΗ, τους Λιγνίτες και τα θέματα 

που σχετίζονται με τη ενέργεια και αφορούν άμεσα ή έμμεσα την περιοχή και όχι 

μόνο.  
24.5.2019: Ο υποψήφιος Δήμαρχος Εορδαίας Π. Πλακεντάς επισκέπτεται το 

σωματείο και συζητά με το Προεδρείο για τα θέματα της ΔΕΗ, τη λειτουργία των 

μονάδων, την τηλεθέρμανση.  

28.5.2019: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τιμά την ημέρα για την υγεία και ασφάλεια στην 
εργασία και για μία ακόμα φορά υπογραμμίζει πως ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΑΞΙΖΕΙ 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΖΩΗ.  

1.5.2019: Το σωματείο τιμά την Εργατική Πρωτομαγιά.  
6.5.2019: Επίσκεψη της υποψήφιας Δημάρχου Εορδαίας Α. Τερζοπούλου στον 

ΣΠΑΡΤΑΚΟ. Ενημέρωση και συζήτηση επί των ενεργειακών. 

7.5.2019: Με επιστολή του προς τη Διευθύντρια ΔΥΑΕ κ. Μαρία Τολάκη το 
σωματείο ζητά την ανάκληση της απόφασης για τη συγχώνευση ιατρείων.  

12.5.2019: Το Σωματείο τιμά την γιορτή της μητέρας 

16.5.2019: Επίσκεψη του Υποψηφίου Δημάρχου Κοζάνης Λ. Μαλούτα και του 

υποψηφίου Δημάρχου Εορδαίας Στάθη Κοκκινήδη στον ΣΠΑΡΤΑΚΟ. Συζήτηση και 
ανάλυση των ενεργειακών θεμάτων και της ενεργειακής επικαιρότητας.  

17.5.2019: Τον τρόπο με τον οποίο ένας άνθρωπος, μέσα από τη δράση του 

στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, μπορεί να επηρεάσει πράγματα και καταστάσεις ώστε 
να επιτευχθούν στόχοι που βάζει, (ανάλογα με τις ανάγκες) το συνδικαλιστικό 
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κίνημα στη χώρα μας, συζητά με τον υποψήφιο Ευρωβουλευτή της Νέας 
Δημοκρατίας κ. Κώστα Δέρβο το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ κατά τη διάρκειά 

επίσκεψής του στα γραφεία του σωματείου. 

18.5.2019: Στο πλαίσιο επίσκεψης του Πρωθυπουργού στην Κοζάνη 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ και ΓΕΝΟΠ συναντώνται με τον κ. Τσίπρα «ρίχνοντας» στο τραπέζι του 

διαλόγου όλα τα καυτά θέματα της ενεργειακής ατζέντας που αφορούν: την 

ενέργεια, το κλίμα, τη ΔΕΗ, τις προσλήψεις, τα ΑΔΙ, τις μονάδες της Καρδιάς και του 
Αμυνταίου, τη πώληση Μελίτης και Μεγαλόπολης.  

19.5.2019: Το σωματείο τιμά την Ημέρα για τη Γενοκτονία του Ποντιακού 

Ελληνισμού.  

21.5.2019: Τα γραφεία του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ επισκέπτεται ο υποψήφιος Δήμαρχος 
Εορδαίας Γιάννης Καραβασίλης όπου δίδεται η ευκαιρία για έναν λεπτομερή διάλογο 

επί των θεμάτων της ΔΕΗ αλλά και των ειδικότερων ενεργειακών ζητημάτων.  

5.6.2019: Μήνυμα ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ για την ημέρα περιβάλλοντος: «Το καθαρό 
περιβάλλον δε «χτίζεται» ισοπεδώνοντας καταστάσεις». 

6.6.2019: Με σχετικό Δελτίο Τύπου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εύχεται καλή επιτυχία σε 

όλους τους υποψηφίους των Πανελληνίων Εξετάσεων υπογραμμίζοντας 
χαρακτηριστικά «ευχόμαστε η ολοκλήρωση της διαδικασίας να βρει όλους τους 

υποψηφίους «αγκαλιά» με το όνειρό τους».  

7.6.2019: Συλλυπητήριο μήνυμα του σωματείου για το θάνατο του πρώην 

Γραμματέα της ΓΣΕΕ και Βουλευτή της ΝΔ Γιάννη Μανώλη. 
14.6.2019: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τιμά την ημέρα του εθελοντή αιμοδότη και 

συγχαίρει όλους τους εθελοντές με τη συνδρομή των οποίων ενισχύεται η Τράπεζα 

Αίματος του σωματείου που δίνει ζωή σε εργαζόμενους και όχι μόνο.  
16.6.2019: Συλλυπητήριο μήνυμα για το θάνατο του Γιώργου Σύρρου μέλους 

της ΔΑΚΕ «Ενωτικού Συνδικάτου» και εκπρόσωπο των εργαζομένων στο Διοικητικό 

Συμβούλιο της ΔΕΗ. 

19.6.2019: Επίσκεψη του υποψηφίου Βουλευτή της Ν.Δ Γ. Αμανατίδη στον 
ΣΠΑΡΤΑΚΟ. 

26.6.2019: Με αφορμή το κλείσιμο των μονάδων 1 & 2 του ΑΗΣ Καρδιάς, το 

σωματείο σε σχετικό του Δελτίο υπογραμμίζει: «Με πόνο ΚΑΡΔΙΑΣ πέφτουν οι τίτλοι 
του τέλους λειτουργίας για τις μονάδες Ι και ΙΙ του ΑΗΣ Καρδιάς έχοντας κλείσει 

έναν κύκλο ζωής ταγμένης στην υπηρεσία του Δημοσίου συμφέροντος, ταγμένης 

στην υπηρεσία του Ελληνικού λαού».  
26.6.2019: Στα γραφεία του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ βρέθηκε η υποψήφια Βουλευτής 

ΣΥΡΙΖΑ της Π.Ε Κοζάνης Καλλιόπη Βέττα όπου ενημερώνεται για τις εξελίξεις στα 

ενεργειακά.  

3.7.2019: Επίσκεψη υποψηφίου Βουλευτή του ΚΙΝ.ΑΛ Λ. Ζαρογιάννη στον 
ΣΠΑΡΤΑΚΟ. 

9.7.2019: Επιστολή Προς τον  Δ/ντή Διεύθυνσης Εκμετάλλευσης ΛΚΔΜ κ. 

Μαχτή Κωνσταντίνο για το θέμα αντιμετώπισης της θερμικής καταπόνησης των 
εργαζομένων κατά  το θέρος. 

11.7.2019: Δελτίο Τύπου σχετικά με την Θεομηνία στη Χαλκιδική που άφησε 

πίσω της νεκρούς, τραυματίες, υλικές ζημιές και τα συνεργεία της ΔΕΗ να 
προσπαθούν να αποκαταστήσουν τις εκτεταμένες βλάβες.  

12.7.2019: Συνεδριάζει το ΔΣ. Οι συνταξιοδοτήσεις συναδέλφων και τα όσα 

αυτές συνεπάγονται για την «ορθόδοξη» λειτουργία της επιχείρησης, το μέλλον των 

λιγνιτών (η θέση του λιγνίτη στο ενεργειακό μείγμα και η σχέση του με την επόμενη 
ημέρα της περιοχής), η λειτουργία των μονάδων στην Καρδιά και στο Αμύνταιο, η 

μονάδα «Πτολεμαΐδα V», τα ΑΔΙ (η μη χορήγηση των οποίων θα σημαίνει, 

ουσιαστικά, αργό θάνατο πριν καλά καλά ξεκινήσει η λειτουργία της μονάδας), ο 
διαγωνισμός για την πώληση λιγνιτικών μονάδων, η λειτουργία των ορυχείων και 
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μία σειρά άλλων ζητημάτων που βρίσκονται στην επικαιρότητα και 
παρακολουθούνται από το συνδικάτο (κατάσταση ΔΕΗ, οφειλές, τιμολόγια ρεύματος) 

απασχολούν τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ. 

15.7.2019: Ανακοίνωση του σωματείου όπου γίνεται γνωστό ότι «Έπειτα από 
την τελευταία Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ/ΚΗΕ, όπου 

υιοθετήθηκε από την Διοίκηση της ΔΕΗ η πρόταση του συνδικάτου για την 

αξιολόγηση, σας ενημερώνουμε ότι ανοίγει πλέον ο δρόμος για τις εντάξεις των 
νέων και τα κλιμάκια για τους υπόλοιπους».  

19.7.2019: Με αφορμή συνεχόμενα δημοσιεύματα που θίγουν τη βιωσιμότητα 

και την προοπτικής της μονάδας «Πτολεμαΐδα V», το σωματείο σε σχετικό του Δελτίο 

μιλά για μεθοδευμένα δημοσιεύματα και υπογραμμίζει «Τα πράγματα είναι απλά: Το 
τοπίο πρέπει να ξεκαθαρίσει. Τα «θολωμένα νερά» (καταστροφικά σενάρια) δεν 

βοηθούν ΚΑΘΟΛΟΥ την γενικότερη άσχημη κατάσταση. Η ΔΕΗ ΟΦΕΙΛΕΙ να 

απαντήσει. Το υπουργείο ΟΦΕΙΛΕΙ ΝΑ επέμβει ΑΜΕΣΑ. 
23.7.2019: Δηλώσεις του Προεδρείου του σωματείου όπου εκφράζεται η 

αντίθεση του συνδικάτου στην πώληση των «ασημικών» της επιχείρησης.  

26.7.2019: Ο Πρόεδρος του σωματείου μιλά στο δελτίο ειδήσεων του West 
Channel για τις εξελίξεις στη ΔΕΗ. 

30.7.2019: Προκηρύσσεται ο 11ος Πανελλήνιος Αγώνας Δρόμου «Μνήμες 

Λιγνίτη». 

1.8.2019: Συγχαρητήριο μήνυμα ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ για τις κολυμβητικές επιτυχίες 
των αθλητών: Χρήστος Καλαϊτζόπουλος και Θωμάς Τσιγγέλης. 

2.8.2019: Συλλυπητήριο μήνυμα για το θάνατο του αθλητή Γιώργου Ποζίδη.  

27.8.2019: Με αφορμή την ανακοίνωση των βάσεων ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συγχαίρει 
τα παιδιά για τις επιτυχίες τους.  

29.8.2019: Σε Δελτίο Τύπου με αφορμή τη πρόθεση της κυβέρνησης για 

μείωση του ποσοστού έκπτωσης στο ρεύμα των εργαζομένων το σωματείο αναφέρει 

«Ότι κατακτήθηκε με αγώνα, με αγώνα θα διατηρηθεί. Ούτε λίγο ούτε πολύ, το 
υπουργείο στρέφεται για μία ακόμα φορά προς τους εργαζόμενους σε μία 

προσπάθεια, ακουμπώντας και πάλι στις πλάτες τους, να «βγάλει τα σπασμένα» και 

να διασώσει τη ΔΕΗ. Όλα αυτά τη στιγμή που  οι εργαζόμενοι στον Όμιλο ΔΕΗ και 
στον ΑΔΜΗΕ όχι απλά έχουν στηρίξει την επιχείρηση, όχι απλά έχουν δώσει το ένα 

χέρι και το ένα πόδι τους αλλά έχουν υποστεί μειώσεις που ξεπερνούν τα έξι 

δισεκατομμύρια ευρώ!!! Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, σε συνεχή επικοινωνία και προγραμματισμό 
με την ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, θα βρίσκεται στις επάλξεις και θα παρέμβει σε κάθε περίπτωση 

που αυτό κριθεί αναγκαίο». 

7.9.2019: Το Σωματείο δίνει αγωνιστικό και μαχητικό παρών στο 

συλλαλητήριο της ΔΕΘ υπογραμμίζοντας σε σχετικό Δελτίο Τύπου: «Συνεχίζουμε να 
κρατάμε στάση μαχητική, ξεκάθαρη, ενωτική γιατί πολύ απλά: ΔΙΚΑΙΟΥΜΑΣΤΕ, 

ΘΕΛΟΥΜΕ ΠΙΣΩ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΙΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ». 

8.9.2019: Με τρισάγιο που τελέσθηκε στη μνήμη των κεκοιμημένων 
συναδέλφων,  η 8η Σεπτεμβρίου, ημέρα διεξαγωγής του Πανελληνίου αγώνα 

δρόμου υπό τον διακριτικό τίτλο «Μνήμες Λιγνίτη». Του αγώνα που 

συνδιοργανώνουν ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ και η ΔΕΗ Α.Ε και που επί 11 συναπτά έτη έχει 
καταφέρει να κατακτήσει και να διατηρήσει μία ξεχωριστή θέση στις καρδιές όχι 

μόνο των αθλητών αλλά και του κόσμου. 

17.9.2019: Την ευκαιρία να θίξουν τα ζητήματα που αφορούν στην επιχείρηση 

αλλά και να κάνουν μια εκ του σύνεγγυς, εκατέρωθεν, πρώτη ενημέρωση είχαν κατά 
τη συνάντησή τους, το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ με τον νέο Πρόεδρο της 

επιχείρησης Γεώργιο Στάσση. Θέματα που αφορούν και απασχολούν έντονα τους 

εργαζομένους, ο ρόλος, η θέση και το μέλλον της ΔΕΗ αλλά και πολύ ειδικά θέματα 
που αυτή την ώρα «τρέχουν» στο πλαίσιο των συζητήσεων που αναπτύσσονται με 
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τους θεσμούς, βρέθηκαν στο τραπέζι του διαλόγου. Η συνάντηση με τον κ. Στάσση 
πραγματοποιήθηκε παρουσία του γενικού Διευθυντή ΓΔ/ΑΝΠΟ  κ.  Γεωργίου 

Δαμάσκου. 

1.10.2019: Συνεδριάζει το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ υπό το 
«βάρος» της απεργίας της 2ας Οκτωβρίου. Κάλεσμα του σωματείου για μαζική και 

δυναμική συμμετοχή. Περαιτέρω συζητούνται: Οι εξελίξεις στη ΔΕΗ, ο «πόλεμος 

κατά το λιγνίτη», η «τύχη» που θα έχουν οι λιγνιτικές μονάδες μέχρι το 2028 
(σύμφωνα με τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού), η μονάδα «Πτολεμαΐδα V», ο 

ρόλος που μπορεί να παίξει στην το σωματείο και ο τρόπος με τον οποίο μπορεί να 

υλοποιήσει σχετικές του αποφάσεις, οι τρόποι με τους οποίους μπορεί να 

διασφαλιστεί μία ήπια μετάβαση στη μεταλιγνιτική περίοδο, αλλά και η εκπόνηση του 
εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα. 

1.10.2019: Τις πάγιες θέσεις και απόψεις του Σωματείου ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ αλλά και 

τις προτάσεις του –έτσι όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί μέσα από τις συλλογικές 
διαδικασίες του συνδικάτου- που έχουν να κάνουν με το θέμα της ΔΕΗ, ανάπτυξε 

στον Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας το Προεδρείο του Σωματείου. Στον απόηχο 

της συνεδρίασης του Διοικητικού του Συμβουλίου, από πλευράς σωματείου 
εκφράστηκε η αναγκαιότητα ο κ. Κασαπίδης, ως «πρώτος πολίτης» της Περιφέρειάς 

του, να αναλάβει τον συντονισμό θεσμών και φορέων έτσι ώστε από κοινού να 

διαμορφωθεί ένα πλαίσιο σχετικά με τα ζητήματα της ΔΕΗ, το οποίο και να 

παρουσιαστεί στο Πρωθυπουργό. 
11.10.2019: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ «στήνει» το δικό του «κουτί αγάπης» για να 

βοηθήσει τη μικρή Λυδία 

13.10.2019: Ο Σπάρτακος τιμά την μάχη της Ηλεκτρικής. «Τιμούμε τον αγώνα 
της αντίστασης που απέτρεψε την καταστροφή από τους Γερμανούς ενώ την ίδια 

ώρα καλούμαστε να δώσουμε τη δική μας μάχη για τη διάσωση της δικής μας 

ηλεκτρική. 

Η μάχη για την σωτηρία της Ηλεκτρικής ήταν ζωτικής σημασίας και 
καταγράφηκε στην ιστορία ως «Η θρυλική Μάχη της Ηλεκτρικής», που δόθηκε για 

την προστασία ζωτικών υποδομών της χώρας. Σήμερα, ο αγώνας αυτός συνεχίζεται 

και στόχος παραμένει το να διαφυλαχθεί η μεγαλύτερη Βιομηχανική Επιχείρηση της 
χώρας, να καταστεί υγιής, εξελισσόμενη με προοπτικές που θα της επιτρέπουν να 

συνεχίζει να προσφέρει φθηνή ηλεκτρική ενέργεια για όλους τους καταναλωτές. 

23.10.2019: Τη δυνατότητα να κάνουν μια γενική ενημέρωση επί των 
ζητημάτων που αφορούν στην επιχείρηση αλλά και μια ειδική ενημέρωση επί των 

ζητημάτων που αφορούν στην Περιφερειακή του Ενότητα, είχαν το Προεδρείο του 

Σωματείου ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ και στελέχη του συνδικάτου, κατά την συνάντησή τους με 

τον Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. Φλώρινας κ. Ιωάννη Κιοσέ. Σε σχετικό Δελτίο το 
σωματείο αναφέρει «Η διαμόρφωση του ενεργειακού χάρτη με βάση τα τελευταία 

δεδομένα και η πρόθεση της Κυβέρνησης να παύσει τη λειτουργία των μονάδων 

λιγνίτη μέχρι το 2028, δεν μπορούν παρά να κρατούν σε εγρήγορση το σωματείο 
που συνεχίζει έναν κύκλο επαφών με φορείς, αρχές και παράγοντες, προκειμένου να 

διασφαλιστεί το δίκαιο και αυτονόητο που δεν είναι άλλο από τη ΜΗ βίαιη μετάβαση 

των λιγνιτοφόρων περιοχών στη μεταλιγνιτική περίοδο». 
31.10.2019: Ανακοίνωση του σωματείου για  ένταξη νέων συναδέλφων & 

καταβολή κλιμακίων 

1.11.2019: Δηλώσεις του Προεδρείου στα ΜΜΕ σχετικά με τις εξελίξεις στη 

ΔΕΗ. 
4.11.2019: Συνέντευξη του Προέδρου του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στο viva.gr 

6.11.2019: Ο Γενικός Γραμματέας του σωματείου φιλοξενείτε στο δελτίο 

ειδήσεων του West και μιλά για τις εξελίξεις στη ΔΕΗ. 
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11.11.2019: Ο Γενικός Γραμματέας Α. Μάστορας μιλά στην εκπομπή «Επί 
παντός».  

11.11.2019: Σύσκεψη στο Δημαρχείο Εορδαίας μεταξύ ΓΕΝΟΠ – Δήμου και 

πρωτοβάθμιων σωματείων για την απολιγνιτοποίηση. 
11.11.2019: Ο Γενικός Γραμματέας του Σωματείου μιλά στην εκπομπή «ΕΠΙ 

ΠΑΝΤΟΣ» εφ όλης της ύλης.  

17.11.2019: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τιμά την Επέτειο του Πολυτεχνείου και συμμετέχει 
στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης. 

21.11.2019: Το σωματείο συμμετέχει στην ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Φλώρινας με θέμα τη μεταλιγνιτική εποχή.  

21.11.2019: Ο Πρόεδρος Μ. Μόσχου μιλά στο kozani.tv για συλλαλητήριο και 
απεργίες 

21.11.2019: Δελτίου Τύπου – Κάλεσμα: «Λέμε ΟΧΙ. Αποφασίζουμε για το 

μέλλον μας. ΟΛΟΙ στα συλλαλητήρια ενάντια στη διάλυση της ΔΕΗ». 
22.11.2019: Το Προεδρείο του Σωματείου φιλοξενείτε στο δελτίο ειδήσεων 

του Flash και μιλά για τις τρέχουσες ενεργειακές εξελίξεις.  

25.11.2019: Με ανακοίνωσή στου το Σωματείο ενημερώνει για αναστολή των 
48ωρων απεργιακών κινητοποιήσεων κατά μία ημέρα.  

25.11.2019: Συλλαλητήριο στην Πτολεμαΐδα ενάντια στη διάλυση της ΔΕΗ και 

η πόλη στέλνει μήνυμα «ΟΧΙ στη βίαιη απολιγνιτοποίηση και όχι στη διάλυση των 

εργασιακών σχέσεων».  
28.11.2019: Μετά από απόφαση της ΓΕΝΟΠ, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με ανακοίνωσή 

του ενημερώνει για την αναστολή των απεργιών έπειτα από την ψήφιση του 

επίμαχου νομοσχεδίου για την Ενέργεια και τη ΔΕΗ.  
1.12.2019: Μήνυμα του σωματείου για την ημέρα κατά του AIDS «Το AIDS 

δεν καταπολεμάται με αποκλεισμό, ρατσισμό, αδιαφορία Ενδιαφέρσου – Ενημερώσου 

– Προφυλάξου». 

3.12.2019: Δελτίο Τύπου - Μήνυμα για την ημέρα ΑμεΕΑ: «3 Δεκεμβρίου: 
Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία και τα άτομα με αναπηρία διεκδικούν το 

δικαίωμά τους στη ζωή με αξιοπρέπεια και ισότητα. Σε αυτή τη διεκδίκηση θα μας 

βρίσκουν πάντα συμπαραστάτες». 
3.12.2019: Δηλώσεις του Προέδρου του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στο eordaia.org όπου 

μεταξύ άλλων υπογραμμίζει «Με ψυχραιμία και ενότητα θα οργανώσουμε τον αγώνα 

της επόμενης ημέρας ενάντια σε όσα σχεδιάζουν».  
4.12.2019: Το σωματείο τιμά την προστάτιδα των λιγνιτωρύχων Αγία Βαρβάρα 

14.12.2019: Το σωματείο συμμετέχει στην ημερίδα που διοργανώνει ο Δήμος 

Εορδαίας στην Πτολεμαΐδα με θέμα «Το μέλλον της ενέργειας στην Δυτική 

Μακεδονία».  
10.1.2020: Με αφορμή τη συνεχιζόμενη απεργία και τις συλλήψεις 

συνδικαλιστικών στελεχών, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ (με σχετικό Δελτίο) «καταδικάζει κάθε 

μορφή βίας και εκφοβισμού, τάσσεται αναφανδόν στο πλευρό των εργαζομένων του 
ΟΤΕ και στηρίζει τον δίκαιο αγώνα τους» 

21.1.2020: Επιστολή προς τον Περιφερειάρχη Δυτ. Μακεδονίας για σύγκλιση 

κοινής σύσκεψης με θέμα την Δίκαιη Μετάβαση.  
23.1.2020: Ο Γραμματέας του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ Μάστορας Αθανάσιος μιλά στο 

Δελτίο Ειδήσεων του FLASH TV για την επιστολή του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ προς τον 

Περιφερειάρχη Δυτ. Μακεδονίας. 

4.2.2020: Ανακοίνωση – Κάλεσμα του σωματείου που ενόψει της επίσκεψης 
του Υπουργού Ενέργειας και Περιβάλλοντος κ. Κωστή Χατζηδάκη στην περιοχή μας 

(7 & 8 Φεβρουαρίου), καλεί όλους τους εργαζόμενους  «να συμμετέχουν στη 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας που προγραμματίζουμε» ενώ για μία ακόμα φορά το 
σωματείο εκφράζει την αντίθεσή του στο κλείσιμο των μονάδων.  
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4.2.2020: Ο Γραμματέας του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ, Σάκης Μάστορας μιλά για την 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας ενόψει της έλευσης του Υπουργού κ. Χατζηδάκη στην 

περιοχή στο site eordaia.org 

6.2.2020: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συνεδριάζει και κόβει την πρωτοχρονιάτικη πίτα του 
ενώ μέσα από τη συνεδρίαση του Δ.Σ στέλνει για πολλοστή φορά το μήνυμα «ΟΧΙ 

στον στραγγαλισμό, ΟΧΙ στον θάνατο μιας περιοχής που έχει προσφέρει τα μέγιστα 

σε πολλά επίπεδα». 
11.2.2020: Ο Γ. Γραμματέας του σωματείου μιλά για τις εξελίξεις στη ΔΕΗ στο 

μεσημεριανό δελτίο ειδήσεων του FLASH  

12.2.2020: Ο Πρόεδρος του Σωματείου Μόσχου Μόσχος φιλοξενείτε  στο 

Μεσημεριανό Δελτίο Ειδήσεων του FLASH και μιλά για την επίσκεψη Χατζηδάκη στην 
περιοχή. 

13.2.2020: Με ανακοίνωσή του το Σωματείο ενημερώνει για κενές θέσεις 

εργασίας στον ΥΗΣ ΑΓΡΑ. 
25.2.2020: Το μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ Πάνος Ρήγας 

επισκέπτεται το σωματείο 

26.2.2020: Τοποθέτηση του προέδρου του Σπάρτακου, Μόσχου Μόσχου στην 
ανοιχτή σύσκεψη των παρατάξεων της Αντιπολίτευσης της Περιφέρειας, με θέμα την 

βίαιη απολιγνιτοποίηση 

28.2.2020: Ενημέρωση από το σωματείο για ελλείψεις προσωπικού και κενές 

θέσεις εργασίας στον ΑΗΣ Κομοτηνής.  
28.2.2020: Ανακοίνωση για κάλυψη κενών θέσεων στο Συγκρότημα Νέστου. 

8.3.2020: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τιμά την ημέρα της γυναίκας 

16.3.2020: Ανακοινώνεται, λόγω κορονοϊού, η αναστολή των γραφείων του 
συνδικάτου. 

16.3.2020: Με σχετική του ανακοίνωση ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ κάνει γνωστό πως «Με 

ελάχιστο προσωπικό γίνεται πλέον η λειτουργία Σταθμών και Ορυχείων 

συμβάλλοντας στον αγώνα δρόμου για την ανάσχεση του ιού αλλά και την 
τροφοδότηση της χώρας». 

18.3.2020: Το σωματείο με σχετικό του Δελτίο προτρέπει τους εργαζόμενους 

αλλά και όλον τον κόσμο να συνεχίζει να δίνει αίμα σε συλλόγους και φορείς, έτσι 
ώστε να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες και να σωθούν ανθρώπινες ζωές.  

28.3.2020: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συμμετέχει στη δράσει «Ώρα της Γης» 

28.4.2020: Με αφορμή την ημέρα για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία, ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ μαζί με την παγκόσμια κοινότητα στέλνει το μήνυμα «Σταματήστε την 

πανδημία: η ασφάλεια και η υγεία στην εργασία μπορούν να σώσουν ζωές». 

1.5.2020: Εργατική πρωτομαγιά: Τιμούμε την Εργατική Πρωτομαγιά. Τιμούμε 

τους εργαζόμενους του χθες και του σήμερα. 
10.5.2020: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τιμά και ευχαριστεί τις μάνες όλου του κόσμου με 

αφορμή την ημέρα της μητέρας.  

12.5.2020: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τιμά τους νοσηλευτές «τους πιο αφοσιωμένους 
επαγγελματίες στο χώρο της υγείας». 

18.5.2020: Εν μέσω πανδημίας, το σωματείο καλεί εργαζόμενους και πολίτες 

να δίνουν αίμα ώστε να καλυφτούν οι αυξημένες ανάγκες.  
19.5.2020: Γενοκτονία. 101 χρόνια μετά, ο Αγώνας για αναγνώριση 

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ.  

4.6.2020: Συνέντευξη Τύπου του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στο Ορ. Αμυνταίου για την 

απολιγνιτοποίηση. Το σωματείο καλεί «έστω και τώρα για επαναπροσδιορισμό 
καταστάσεων και δρομολόγηση νέων δεδομένων για το καλό του τόπου». 

5.6.2020: Σε Δελτίο Τύπου για την ημέρα περιβάλλοντος το σωματείο μεταξύ 

άλλων υπογραμμίζει «Σε μία περίοδο που οι κάτοικοι μιας περιφέρειας όπως η Δυτική 
Μακεδονία έχει να διαχειριστεί την πραγματικότητα που λέγεται «βίαιη 
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απολιγνιτοποίηση», το να επικεντρωθείς σε «εορτασμούς», να πανηγυρίσεις την 
«πράσινη ιδέα», να υποστηρίξεις την «κλιματική ουδετερότητα» ή την συμφωνία για 

την «κλιματική αλλαγή» φαντάζει πραγματικά κωμικοτραγικό. Ναι. Υπερασπιζόμαστε 

τη γη και το περιβάλλον αλλά πρωτίστως (οφείλουμε) να υπερασπιστούμε το παρόν 
και το μέλλον των παιδιών μας».  

14.6.2020: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τιμά την ημέρα του Εθελοντή Αιμοδότη και 

υπογραμμίζει «Η εθελοντική προσφορά αίματος είναι κορυφαία πράξη που διαρκεί 10 
λεπτά και απαιτεί μόλις 450ml αίματος, ενώ δε θα πρέπει να ξεχνάμε πως οι ανάγκες 

για αίμα δεν αφορούν πάντα τους άλλους ανθρώπους. Κάποια στιγμή ίσως το 

χρειαστούμε εμείς οι ίδιοι ή κάποιο αγαπημένο μας πρόσωπο». 

15.6.2020: Με αφορμή την έναρξη των Πανελλαδικών εξετάσεων το σωματείο 
όπως κάθε χρόνο, εύχεται καλή επιτυχία στους μαθητές. 

17.6.2020: Με τον Συντονιστή του Σχεδίου Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 

στη Δυτική Μακεδονία κ. Κωνσταντίνο Μουσουρούλη, συναντάται το Προεδρείο του 
Σωματείου ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ όπου και αναπτύχθηκαν οι θέσεις του σχετικά με την 

αναγκαιότητα διατήρησης του λιγνίτη στο ενεργειακό μείγμα της χώρας, 

επισημαίνοντας τους σοβαρούς κινδύνους που «γεννά» η απώλειά του από αυτό. 
18.6.2020: Ενημερωτική ανακοίνωση για την έκτακτη εισφορά προς το 

σωματείο.  

22.6.2020: Ο Γενικός Γραμματέας του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ μιλά στον τηλεοπτικό 

σταθμό Flash για τη συνάντηση του συνδικάτου με τον κ. Μουσουρούλη.  
26.6.2020: «Να κρατάς αποστάσεις από τις ουσίες και όχι από τη ζωή», είναι 

το μήνυμα που στέλνει το σωματείο με αφορμή την ημέρα ενάντια στα ναρκωτικά. 

8.7.2020: «ΟΧΙ στην καταπάτηση του δικαιώματος του “συνέρχεσθαι”». Με τη 
φράση αυτή ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εκφράζει την αντίθεσή του στο σχέδιο νόμου που αλλάζει 

το πλαίσιο των συγκεντρώσεων. Σε σχετικό του Δελτίο υπογραμμίζει: «Για κάτι που 

κατακτήθηκε και χρησιμοποιήθηκε με αποκλειστικό στόχο την ειρηνική άσκηση 

πίεσης προκειμένου να εκφραστεί μια αντίθεση ή να διεκδικηθεί ένας στόχος, είναι 
σαφές πως δεν είναι δυνατόν να υπεισέρχονται αλλαγές που καταστρατηγούν 

δικαιώματα».  

10.7.2020: Με αφορμή την ανακοίνωση των βαθμολογιών των Πανελληνίων 
εξετάσεων ο Σπάρτακος συγχαίρει τους υποψηφίους για τις επιτυχίες τους και 

εύχεται καλή δύναμη για τη συνέχεια. 

16.7.2020: Κατά τη συνεδρίασή του στις 16 του Ιούλη, το σωματείο κρούει το 
καμπανάκι του κινδύνου προς την κοινωνία και όλους τους φορείς σε ότι έχει να 

κάνει με το πλάνο της απολιγνιτοποίησης, Καλεί σε συστράτευση και προτρέπει σε 

λήψη μέτρων για την περιοχή που ήδη βιώνει τις συνέπειες της απολιγνιτοποίησης.  

17.7.2020: Με αφορμή επίθεση στη ΔΥΟ Κοζάνης και τον σοβαρό τραυματισμό 
υπαλλήλων, το σωματείο εκφράζει την συμπαράστασή στο προσωπικό  της 

Υπηρεσίας  και εύχεται ταχεία ανάρρωση στους τραυματισθέντες. Παράλληλα 

καταδικάζει την βίαιη πράξη.  
6.8.2020: Συγχαρητήρια από το Σωματείο στα μέλη του Υποτοεμέα Φύλαξης 

ΛΚΔΜ που κατάφεραν να αποτρέψουν μία ακόμα κλοπή με σημαντικές οικονομικές 

συνέπειες για την επιχείρηση.  
11.8.2020: Με αφορμή την Θεομηνία στην Εύβοια «Συλλυπητήρια στις 

οικογένειες των ανθρώπων που χάθηκαν στη θεομηνία της Εύβοιας Συγχαρητήρια 

στους εργαζόμενους της ΔΕΗ Καλή δύναμη στους πολίτες των πληγεισών περιοχών 

Φωτιές».  
18.8.2020: Μέλη του τμήματος αιμοδοσίας του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ επισκέπτονται τον 

Διοικητή του Μποδοσάκειου Νοσοκομείου και «ενδυναμώνουν» ακόμα περισσότερο 

την αγαστή συνεργασία κυρίως στον τομέα της αιμοδοσίας. Επισκέπτονται επίσης τον 
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νέο χώρο του τμήματος αιμοδοσίας του Νοσοκομείου και καλούν εργαζόμενους και 
κόσμο να δίνουν αίμα όποτε μπορούν καθώς οι ανάγκες είναι αυξημένες. 

19.8.2020: Το Σωματείο ανακοινώνει την «αναστολή, λόγω covid19,  μέχρι 

νεωτέρας του αγώνα δρόμου ¨Μνήμες Λιγνίτη¨» 
20.8.2020: Ο Πρόεδρος του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ μιλά στην τηλεόραση του Flash για 

την αναβολή του αγώνα δρόμου. 

21.8.2020: Σε μία κίνηση υψηλού συμβολισμού το Σωματείο πραγματοποιεί 
την πρώτη εκδήλωση εθελοντικής αιμοδοσίας εκτός χώρου ΔΕΗ και πιο 

συγκεκριμένα στο Τμήμα Αιμοδοσίας του Μποδοσάκειου Νοσοκομείου σε μία 

προσπάθεια να περάσει το μήνυμα της ασφαλούς προσφοράς.  

28.8.2020: Με την ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής στα ανώτερα και 
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συγχαίρει τα παιδιά που 

συμμετείχαν στις Πανελλήνιες Εξετάσεις.  

31.8.2020: Το σωματείο ανακοινώνει την αναστολή λειτουργίας των γραφείων 
του λόγω κρούσματος covid και υπογραμμίζει πως με σωστή στάση, ενημέρωση και 

τήρηση των μέτρων «Θα νικήσουμε».  

3.9.2020: Ο Γ. Γραμματέας του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ μιλά  στο Flash TV για τα μέτρα 
αναχαίτισης του covid-19 

5.9.2020: Με ένα «καυστικό» Δελτίο Τύπου το σωματείο αναφέρεται στην 

«επιστράτευση» των μονάδων λιγνίτη προκειμένου να στηρίξουν τη μεγάλη ζήτηση 

ηλεκτρικής ενέργειας λόγω καύσωνα.  
10.9.2020: Ανακοινώνεται η οριστική αναβολή του αγώνα δρόμου «Μνήμες 

Λιγνίτη» 

12.9.2020: Επίσκεψη επιτροπής της νεολαίας του ΣΥΡΙΖΑ με επικεφαλής τον 
Γραμματέα της, στα γραφεία του Σπάρτακου. 

13.9.2020: Παρά τις δύσκολες συνθήκες εξαιτίας του κορωνοϊού, το Σωματείο 

τελεί (όπως κάθε χρόνο) στο εκκλησάκι της Αγίας Βαρβάρας στον χώρο των 

ορυχείων, το μνημόσυνο για τους συναδέλφους που έφυγαν από τη ζωή.  
17.9.2020: Επιστολή του σωματείου προς τον Περιφερειάρχη Δυτικής 

Μακεδονίας με θέμα: Δωρεάν φοίτηση στο Ι.Ι.ΕΚ της ΔΕΗ. 

18.9.2020: Κάλεσμα συμμετοχής στην συγκέντρωση διαμαρτυρίας που 
προγραμματίζει ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με αφορμή την επίσκεψη του Πρωθυπουργού στην 

περιοχή. 

23.9.2020: «Μετακινήσου Υπεύθυνα» είναι το Δελτίο Τύπου που δίνει στη 
δημοσιότητα το σωματείο για να ανακοινώσει τη συμμετοχή στου στην  εβδομάδα 

κινητικότητας του Δήμου Εορδαίας Μία δράση που στόχο έχει  να δώσει έμφαση 

στην αλλαγή των τρόπων συμπεριφοράς των πολιτών και την στροφή τους σε 

περισσότερο βιώσιμους τρόπους μετακίνησης.  
29.9.2020: Με ανακοίνωσή του το σωματείο δηλώνει πως στηρίζει των αγώνα 

των ιδιοκτητών φορτηγών ΔΧ και πως στηρίζει την κινητοποίησή τους.   

5.10.2020: Ενημέρωση στον ΑΗΣ Καρδιάς από μέλη της τράπεζας αίματος για 
την αξία της εθελοντικής αιμοδοσίας. 

12.10.2020: Ο Σπάρτακος τιμά την Ηρωική Μάχη της Ηλεκτρικής  

26.10.2020: Με Δελτίο Τύπου συγχαίρει «τους άγρυπνους φύλακές μας του 
υποτομέα φύλαξης ΛΚΔΜ που πολλές φορές, έχει καταφέρει με την άμεση επέμβασή 

του να αποτρέψει φθορές και οικονομική επιβάρυνση της επιχείρησης από την 

προσπάθεια ασυνείδητων να αφαιρέσουν υλικά του στόλου της ΔΕΗ».  

30.10.2020: Το Σωματείο συγχαίρει τους τεχνικούς της επιχείρησης για την 
άμεση αποκατάσταση της ηλεκτροδότησης στην Σάμο μετά από της ζημίες που είχε 

υποστεί το δίκτυο από σεισμική δόνηση. 

17.11.2020: Τιμή στην ηρωική εξέγερση του Πολυτεχνείου.   
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17.11.20202: Με επίκεντρο τα ζητήματα της επικαιρότητας (covid σε σχέση με 
τους εργαζόμενους) και τα τρέχοντα ενεργειακά θέματα, συνεδριάζει το Διοικητικό 

Συμβούλιο του σωματείου, μέσω τηλεδιάσκεψης.  

18.11.2020: Ο Γενικός Γραμματέας του σωματείου, φιλοξενείτε στο κεντρικό 
δελτίο ειδήσεων του West. 

1.12.2020: Μήνυμα στου σωματείου για την ημέρα ενάντια στο AIDS. 

3.12.2020: Δελτίο για την ημέρα των Ατόμων με Αναπηρία.  
21.12.2020: Ο Σπάρτακος ζητά με ανακοίνωσή του Εφαρμογή και τήρηση, 

μέχρι κεραίας, του πρωτόκολλου για την αναχαίτιση του covid-19. 

2.1.2021: Με ανακοίνωσή του το Σωματείο δηλώνει τη στήριξή του στον 

επιχειρηματικό κόσμο που υπέστην σφοδρό πλήγμα από τα περιοριστικά μέτρα που 
επιβλήθηκαν σε μία προσπάθεια αναχαίτισης του φονικού ιού.  

11.1.2021: Το Σωματείο απαιτεί την άρση της άδικης απόφασης Χατζηδάκη για 

μείωση στο 1% (!!!!!!!!), των εσόδων των πλειστηριασμών δικαιωμάτων εκπομπών 
αερίων του θερμοκηπίου, κάνοντας λόγο για κατάφορα άδικη απόφαση.  

11.1.2021: «Εμβολιασμός γιατρών εργασίας, νοσηλευτικού προσωπικού και 

προσωπικού που βρίσκεται στην πρώτη γραμμή εξυπηρέτησης πελατών» είναι το 
θέμα επιστολής που απευθύνει το Σωματείο στον Πρόεδρο και Διευθύνοντα 

σύμβουλο της ΔΕΗ κ. Στάσση.  

15.1.2021: Επιστολή προς τον κ. Αντώνη Νίκου, Διευθυντή ΛΚΔΜ και θέμα 

αυτής:  Ετεροαπασχόληση - Μετατάξεις  
29.1.2021: Ως ελάχιστη ένδειξη συμπαράστασης και στήριξης το σωματείο 

συμμετέχει στη Διαμαρτυρία που έχει προγραμματίσει ο Εμπορικός Σύλλογος 

Εορδαίας, με την μορφή αυτοκινητοπομπής προς την Περιφέρεια και επίδοση 
ψηφίσματος  στον Περιφερειάρχη για το παρατεταμένο lockdown. 

29.1.2021: Με ένα ξεχωριστό Δελτίο Τύπου το σωματείου συγχαίρει και 

ευχαριστεί όλους τους εθελοντές αιμοδότες που στηρίζουν τις εκδηλώσεις 

εθελοντικής αιμοδοσίας γεμίζοντας τους «ταμιευτήρες» της τράπεζας αίματος.  
8.2.2021: Ένα ακόμα συγχαρητήριο μήνυμα προς τον Υποτομέα Φύλαξης 

ΛΚΔΜ που καταφέρνει να αποτρέψει κλοπή Χαλκού. 

8.2.2021: Ενημερωτική συνάντηση ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ & Δημάρχου Εορδαίας επί των 
θεμάτων που τέθηκαν και συζητήθηκαν κατά τη πρώτη συνάντηση των Δημάρχων 

των Ενεργειακών Δήμων με τον νέο Υπουργό ΠΕΝ.  

15.2.2021: Εν μέσω Πανδημίας και Μήδειας οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ δίδουν 
τον μεγάλο αγώνα για την αποκατάσταση των ζημιών και τους ευχαριστεί για τον 

αμέριστο αγώνα τους.  

15.2.2021: Συνέντευξη του ΓΓ του Σωματείου στο e-ptolemeos και στον 

Αντώνη Πουγαρίδη.  
25.2.2021: Ο Πρόεδρος του Σπάρτακου μιλά για τα ζητήματα της ενέργειας 

στον viva.gr και τη δημοσιογράφο Αναστασία Κοτζακόλιου.  

25.2.2021: Το πράσινο φως στην ΓΕΝΟΠ να υπογράψει τη νέα ΕΣΣΕ δίνει η 
κοινή συνεδρίαση των Δ.Σ Σπάρτακου και Ένωσης.  

26.2.2021: Ο Γενικός Γραμματέας του Σπάρτακου και ο Ταμίας του Σωματείου 

μιλούν στο eordaia.org.  
5.3.2021: ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ & ΕΝΩΣΗ  zoomάρουν στο θέμα της απολιγνιτοποίησης 

συζητώντας με τους Βουλευτές Νέας Δημοκρατίας  Π.Ε Κοζάνης και Φλώρινας. 

8.3.2021: Το Σωματείο τιμά την ημέρα της γυναίκας Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

υπογραμμίζοντας πως «ενθαρρύνει και στηρίζει τη συμμετοχή των γυναικών στο 
συνδικαλιστικό κίνημα, σε θεσμούς και φορείς».  

 

23.3.2021: Με αφορμή την έγκριση από το ΔΣ της ΔΕΗ το σωματείο εκδίδει 
ανακοίνωση, σχετικά με τη νέα σύμβαση εργασίας, στην οποία μεταξύ άλλων 
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υπογραμμίζει «σήμερα αναμένεται να εγκριθεί  από το Δ.Σ της ΔΕΗ και να 
υπογραφεί αύριο η νέα ΕΣΣΕ  που θα διέπει για τρία χρόνια τις εργασιακές σχέσεις 

στον όμιλο της ΔΕΗ και ΝΑΙ, πρόκειται για μία σημαντική, για μία πολύ σημαντική 

Συλλογική Σύμβαση. Πρόκειται γα μία Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 
που διασφαλίζει κεκτημένα προηγούμενων συμβάσεων, διασφαλίζει την εργασιακή 

ειρήνη και προσθέτει νέα δεδομένα στο γενικό σύνολο». 

27.3.2021: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, όπως κάθε χρόνο, συμμετέχει στη δράση «Ώρα 
της Γης» στέλνοντας τα δικά του μηνύματα. 

1.4.2021: Ανακοίνωση σχετικά με την απόφαση να βγουν σε συντήρηση 

μονάδες του Αγίου Δημητρίου που πρόκειται να κλείσουν με το σωματείο να 

υπογραμμίζει «μήπως έχετε αποφασίσει ότι μαζί με τις μονάδες θέλετε να κλείσετε 
και σπίτια συναδέλφων; Μήπως έχετε αποφασίσει να ρίξετε στην ανέχεια σκληρά 

εργαζόμενους που προσπαθούν με κόπο να συντηρήσουν τις οικογένειές τους; 

2.4.2021: Με αφορμή τραγικό ατύχημα στο Γυμνό Ευβοίας με 3 νεκρούς, το 
Σωματείο εκδίδει ανακοίνωση εκφράζοντας τα συλλυπητήριά του αλλά και ζητώντας 

την απόδοση ευθυνών. 

7.4.2021: Δίνεται στη δημοσιότητα η νέα ΕΣΣΕ 
9.4.2021: Σχετικά με την πώληση του ΔΕΔΔΗΕ ο Σπάρτακος σε Δελτίο Τύπου 

με θέμα «Η Πολύφερνη νύφη και οι μνηστήρες» σημειώνει σχετικά «Η πώληση του 

Διαχειριστή, που έχει διασφαλισμένη κερδοφορία, δεν μπορεί παρά να παραπέμπει 

σε ξεπούλημα ασημικών προς συμφέρον τρίτων». 
16.4.2021: Ένα ακόμα τραγικό θανατηφόρο εργατικό ατύχημα, δύο 

συνάδελφοι νεκροί στον Άγιο Δημήτριο με το σωματείο να αναρωτιέται σε σχετικό 

Δελτίο «Ως πότε;».  
1.5.2021: Το σωματείο, εν μέσω πανδημίας, τιμά την Εργατική Πρωτομαγιά. 

6.5.2021:Ολοκληρώνεται η διαδικασία «σβησίματος» του ΑΗΣ Καρδιάς που 

είναι πλέον «Μη διαθέσιμος». Σε σχετικό Δελτίο ο Σπάρτακος υπογραμμίζει «Ένας 

εμβληματικός σταθμός υπήρξε ο ΑΗΣ Καρδιάς, που για 46 ολόκληρα χρόνια έδωσε 
ρεύμα και θέρμανση, ανταποκρίθηκε στις απαιτήσεις, στήριξε το σύστημα και την 

οικονομία της χώρας. Το γεγονός ότι οι εργαζόμενοί του θα απορροφηθούν σε άλλες 

δομές της επιχείρησης είναι σπουδαίο, ωστόσο δεν  κλείνει την «πληγή». 
7.5.2021: Το σωματείο τιμά και εύχεται χρόνια πολλά στις μητέρες όλου του 

κόσμου. 

17.5.2021: Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού. Το Σωματείο τιμά τα «102 
Χρόνια Ανέσπερης Μνήμης». 

28.4.2021: Ημέρα για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία και σε 

ανακοίνωσή του το σωματείο υπογραμμίζει «Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα για την 

Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία επικεντρώνεται σε στρατηγικές για την 
ενδυνάμωση των εθνικών συστημάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΑΥΕ) 

προκειμένου να γίνουν πιο ανθεκτικά και ισχυρά, ώστε να αντιμετωπίζουν σημερινές 

και μελλοντικές κρίσεις, μέσα από τις εμπειρίες που αποκτήθηκαν». 
6.6.2021: Παγκόσμια ημέρα για το περιβάλλον και το σωματείο σημειώνει πως 

«Φροντίδα του περιβάλλοντος σημαίνει, πρωτίστως, προστασία του ανθρώπου». 

10.6.2021: Συμμετέχοντας στην προκυρηχθείσα απεργία της ΓΣΕΕ το 
σωματείο καλεί τους συναδέλφους υπογραμμίζοντας πως «η συμμετοχή στην 

Πανελλαδική απεργία που έχει προκηρύξει η ΓΣΕΕ για την Πέμπτη 10 Ιουνίου δε 

χωρεί «μήπως», δε χωρεί «μα», δε χωρεί «γιατί». Η συμμετοχή μας στην απεργία 

είναι ο μοναδικός δρόμος προκειμένου να αποτρέψουμε την καταπάτηση του 8ώρου 
και την εφαρμογή διατάξεων που θα επιφέρουν τεράστιο πλήγμα στην αγορά 

εργασίας, στη συλλογική αυτονομία αλλά και στην κοινωνία». 

14.6.2021: Έναρξη της διαδικασίας των Πανελληνίων Εξετάσεων και ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εύχεται σε όλους «καλή επιτυχία». 
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14.6.2021: Ημέρα του εθελοντή αιμοδότη «Για τον ΣΠΑΡΤΑΚΟ η Ημέρα του 
Εθελοντή Αιμοδότη είναι μία πολύ ιδιαίτερη ημέρα μέσα από την επιθυμεί να τιμήσει 

όλους τους εθελοντές αλλά  περισσότερο να τιμήσει και να ευχαριστήσει τους 

συναδέλφους – εθελοντές που συμβάλουν τα μέγιστα ώστε σε κάθε εκδήλωση 
εθελοντικής αιμοδοσίας, να συγκεντρώνονται δεκάδες φιάλες αίματος που 

καλύπτουν σημαντικότατο μέρος από τις αυξημένες ανάγκες». 

16.6.2021: Πανελλαδική απεργία και το σωματείο «καλεί όλους τους 
εργαζόμενους να συμμετέχουν στην απεργία που είναι ο μοναδικός δρόμος 

προκειμένου να αποτρέψουμε την καταπάτηση του 8ώρου και την εφαρμογή 

διατάξεων που θα πλήξουν σφόδρα τις εργασιακές σχέσεις. 

23.6.2021: Επιστολή στον Δ/ντή Διεύθυνσης Εκμετάλλευσης ΛΚΔΜ      κ. 
Αντώνιο Νίκου με Θέμα: Αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων 

κατά  το θέρος. 

25.6.2021: Με αφορμή την Παγκόσμια ημέρα κατά των ναρκωτικών το 
σωματείο αναφέρει στην ανακοίνωσή του «Στην καταπολέμηση της 

παραπληροφόρησης, στην προαγωγή της διαμοίρασης των στοιχείων γύρω από την 

χρήση των ναρκωτικών (από τους κινδύνους στην υγεία και τις λύσεις για την 
επίλυση του παγκόσμιου προβλήματος των ναρκωτικών, ως την πρόληψη με βάση 

ερευνητικά τεκμήρια, τη θεραπεία και τη φροντίδα), στοχεύει το θέμα της φετινής 

Παγκόσμια Ημέρας κατά των ναρκωτικών και της παράνομης διακίνησής τους 

«Share facts on drugs, Save lives». 
5.7.2021: Το σωματείο αποχαιρετά δύο εξαίρετους συναδέλφους που μέσα 

από τα όργανα του συνδικάτου είχαν σημαντική συμβολή στην επίτευξη ζητημάτων 

που απασχόλησαν τους εργαζόμενους. 
30.7.2021: Το Προεδρείο του Σωματείου μιλά για τη συνεισφορά των λιγνιτών 

στο σύστημα παραγωγής Η/Ε εστιάζοντας στη διατήρηση ισορροπίας του συστήματος 

εν μέσω καύσωνα. 

5.8.2021: Μετά την απόφαση του Δ.Σ. της ΔΕΗ Α.Ε. για το νέο πρόγραμμα 
οικειοθελούς αποχώρησης εργαζομένων, το συνδικάτο, επειδή κυκλοφορούν 

ανακρίβειες ή ασάφειες για το τι ακριβώς περιλαμβάνει το πρόγραμμα, πάντα 

σύμφωνα με την απόφαση προβαίνει σε αναλυτική ενημέρωση μέσω ανακοίνωσης. 
12.8.2021: Το Σωματείο βγάζει στη δημοσιότητα την προκήρυξη του 12ου 

Πανελληνίου Αγώνα δρόμου «Μνήμες Λιγνίητ». 

27.8.2021: Με αφορμή την ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής στα ΑΕΙ και 
ΤΕΙ το σωματείο συγχαίρει «τους χθεσινούς υποψηφίους και σημερινούς φοιτητές». 

4.9.2021: Συνάντηση Σπάρτακου με τον Ευρωβουλευτή Κώστα Αρβανίτη. Το 

θέμα της απολιγνιτοποίησης κατά κύριο λόγο μονοπωλεί την συζήτηση με τις δύο 

πλευρές να επισημαίνουν την ανάγκη μίας δίκαιης μετάβασης. 
6.9.2021: Συλλυπητήριο για τον θάνατο του Θ. Ξανθόπουλου στο οποίο το 

σωματείο σημειώνει «Με θλίψη πληροφορηθήκαμε τον αιφνίδιο και άδικο θάνατο 

του Θεμιστοκλή Ξανθόπουλου με πλούσια ακαδημαϊκή, τεχνολογική και διοικητική 
πορεία. Ο Θεμιστοκλής Ξανθόπουλος είχε διατελέσει και Γενικός Δ/ντής της ΔΕΗ». 

8.9.2021: Συνέντευξη Τύπου της Οργανωτικής Επιτροπής με αφορμή τον 12ο 

αγώνα δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη». 
12.9.2021: Τηρώντας όλα τα μέτρα και το σχετικό πρωτόκολλο διεξάγεται ο 

12ος αγώνας δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη» με τη συμμετοχή εκατοντάδων αθλητών. 

Διοργανωτές και συμμετέχοντες τιμούν τους λιγνιτωρύχους. 

14.9.2021: Με επίσκεψή τους στο Δήμο Εορδαίας, το Τμήμα Τροχαίας 
Πτολεμαΐδας και τη Σχολή Πυροσβεστών, το Προεδρείο του Σπάρτακου τιμά και 

ευχαριστεί για την ενεργό συμμετοχή τους και στήριξη στη διοργάνωση και 

διεξαγωγή του Αγώνα Δρόμου «Μ.Λ» αλλά και όχι μόνο.  
20.9.2021: Το σωματείο αποχαιρετά έναν ακόμα συνάδελφο. 
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24.9.2021: Δηλώσεις του Προέδρου και του Γραμματέα τα ΜΜΕ με αφορμή 
την πώληση της ΔΕΗ. 

1.102021: Με αφορμή την Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της επιχείρησης, 

το σωματείο δηλώνει «Καμία ανοχή, καμία υποχώρηση Το να συναινεί κάποιος σε μία 
διαδικασία η οποία καθιστά την μεγαλύτερη Βιομηχανική επιχείρηση του Ελληνικού 

λαού, βορά στα χέρια των ιδιωτικών συμφερόντων σημαίνει ότι γίνεται συνεργός σε 

ένα έγκλημα».  
3.10.2021: Ο Σπάρτακος αποχαιρετά τον Γ. Παλαιοκρασσά. 

8.10.2021: Ραδιοφωνική συνέντευξη Γραμματέα Σπάρτακου, Σάκη Μάστορα, 

στο Viva fm και στην Τάσα Κοτζακόλιου, σχετικά με τα τεκταινόμενα τη ΔΕΗ και τα 

Ενεργεικά. 
12.10.2021: Συνάντηση Σπάρτακου με Σωματείο Εστίασης, Εμπορικό Σύλλογο 

Πτολεμαΐδας & ΕΒΕ Ν. Κοζάνης. Κατά την διάρκειά τους το συνδικάτο λαμβάνει την 

αμέριστη στήριξή τους στον αγώνα των εργαζόμενων για την διατήρηση του 
Δημοσίου χαρακτήρα της ΔΕΗ αλλά και στην προσπάθεια για αποτροπή της βίαιης 

απολιγνιτοποποίησης. 

17.10.2021: Συλλαλητήριο στην Πτολεμαϊδα ενάντια στην Αύξηση του 
Μετοχικού Κεφαλαίου της ΔΕΗ. Εργαζόμενοι, πολίτες, φορείς, συνταξιούχοι δίνουν 

έναν αρκετά δυναμικό παρόν εκφράζοντας την αντίθεσή τους. 

25.10.2021: Με αναφορά στην δυναμική και αγωνιστική της δράση, το 

Σωματείο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με Δελτίο Τύπου αποχαιρετά με τον δικό του τρόπο την Φώφη 
Γεννηματά. 

1.11.2021: Θλίψη στην οικογένεια του Σπάρτακου που αποχαιρετά τον φίλο, 

συνάδελφο και τέως Γενικό Γραμματέα του συνδικάτου Κωνσταντίνο Βασιλειάδη. 
17.11.2021: Το Σωματείο τιμά την ηρωική εξέγερση του Πολυτεχνείου 

δίνοντας έμφαση στα διαχρονικά του μηνύματα. 

23.11.2021: Κάλεσμα συμμετοχής στην συγκέντρωση διαμαρτυρίας που 

συνδιοργανώνεται με αφορμή την επίσκεψη του Πρωθυπουργού στην περιοχή την 
Παρασκευή 26.11.2021. 

26.11.2021: Με αφορμή την προσπάθεια καταστολής της αντίδρασης των 

διαμαρτυρόμενων, μέσω της ρίψης χημικών, κατά την επίσκεψη του Πρωθυπουργού 
στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, το σωματείο καταδικάζει τα συμβάντα 

υπογραμμίζοντας ότι τα όσα διαδραματίστηκαν «δεν τιμούν κανέναν». 

1.12.2021: Παγκόσμια ημέρα κατά του AIDS και το σωματείο υπογραμμίζει 
πως  «το καλύτερο φάρμακο για την καταπολέμηση και εξάλειψη του AIDS είναι: 

Αφύπνιση, Ενημέρωση, Πρόληψη». 

3.12.2021: Το σωματείο τιμά την Ημέρα των Ατόμων με Αναπηρία. 

26.1.2022: Ανακοίνωση του Σωματείου για προσαυξήσεις βάρδιας. 
2.2.2022: Με σχετικό του Δελτίο το σωματείο κάνει γνωστό πως 

«συμπαραστεκόμαστε στους εργαζομένους στα Πετρέλαια Καβάλας Η συναδελφική 

αλληλεγγύη και συμπαράσταση είναι ο θεμέλιος λίθος των σωματείων και συλλόγων 
εργαζομένων». 

14.2.2022: Ανακοίνωση για την αλλαγή της ασφάλισης των εργαζομένων, 

στην εταιρία Generali 
15.2.2022: Τα ενεργειακά ζητήματα στο επίκεντρο της συνάντησης 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ & ΜΕΡΑ25 που πραγματοποιείται στα γραφεία του Σωματείου στην 

Πτολεμαΐδα. 

18.2.2022: Το σωματείο κόβει την Βασιλόπιτα και πραγματοποιεί συνεδρίαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου δια ζώσης μετά από 2 χρόνια. Επί τάπητος τίθενται όλα 

τα ζητήματα.  

25.2.2022: Η κατάργηση της εκπροσώπησης των εργαζομένων στο Δ.Σ της 
ΔΕΗ, στην οποία προχώρησε η Διοίκηση «έχοντας προφανώς το πράσινο φως από 
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την κυβέρνηση, δεν αποτελεί απλά μία αλλαγή καταστάσεων αλλά αποτελεί μείζον 
ζήτημα καταστρατήγησης της Δημοκρατίας, της Ηθικής και της Δεοντολογίας. 

Οι μονομερείς αποφάσεις τείνουν να γίνουν νόμος στους κόλπους της επιχείρησης 

που χωρίς καμία συστολή, χωρίς κανένα μέτρο συνεχίζει να δίνει «χαριστικές βολές» 
τους εργαζομένους της, στον ίδιο της τον κινητήριο μοχλό». 

28.2.2022: Συνάντηση ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ – ΣΥΡΙΖΑ. Κλιμάκιο του κόμματος με 

επικεφαλής τον Σ. Φάμελλο επισκέφθηκε το Σωματείο τα γραφεία του Σωματείου 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ στην Πτολεμαΐδα και συζητούνται όλα τα τρέχοντα ενεργειακά 

ζητήματα.  

1.3.2022: Ο Γενικός Γραμματέας του Σπάρτακου μιλά στο Δελτίο Ειδήσεων του 

Flash για την κρίση στην Ουκρανία και τις συνέπειες στην ενέργεια και την 
οικονομία.  

8.3.2022: To Σωματείο τιμά την ημέρα της γυναίκας 

23.3.2022: Θρήνος για τους 3 νεκρούς συναδέλφους στο εργοστάσιο των 
Γρεβενών, θλίψη για την καταστροφή και τη θέση στην οποία βρέθηκαν δεκάδες 

εργαζόμενοι. Ο Σπάρτακος επισημαίνει την αναγκαιότητα εκτεταμένων και τακτικών 

ελέγχων στα εργοτάξια και τους χώρους εργασίας σημειώνοντας πως τίποτα δεν έχει 
μεγαλύτερη αξία από την υγεία και τη ζωή.  

24.3.2022: Το σωματείο υποδέχεται τον Βουλευτή της ΝΔ Στάθη 

Κωνσταντινίδη και αναπτύσσεται διάλογος επί των ενεργειακών ζητημάτων με 

έμφαση στο ρόλο του λιγνίτη και τι μέλλον της περιοχής με το συνδικάτο να 
επισημαίνει πως «η θέση του είναι αντίθετη με τη θέση της Κυβέρνησης σε ότι έχει 

να κάνει με την απολιγνιτοποίηση και τη λειτουργία των μονάδων βάσης» 

26.3.2022: Με αφορμή την δράση ¨Ώρα της Γης¨ ο Σπάρτακος επισημαίνει 
πως «από τη πρώτη στιγμή το σωματείο συμμετείχε στη συγκεκριμένη δράση, όχι για 

να αποδείξει τις περιβαλλοντικές τους ευαισθησίες (αυτό το κάνει με τις δράσεις και 

πρωτοβουλίες που αναπτύσσει), αλλά για να δώσει έμφαση στην ανάγκη της 

ατομικής βελτίωσης σε καθημερινή βάση, καθώς οι ακραίες επιλογές δεν αποτελούν 
πανάκεια απόδειξης των οικολογικών μας ευαισθησιών». 

1.4.2022: Δηλώσεις Πρόεδρου και Γραμματέα Σπάρτακου για την 

απολιγνιτοποίηση στη Δέσποινα Αμαραντίδου για την ΕΡΤ 
5.4.2022: Ο πρόεδρος του Σπάρτακου μιλά στις ειδήσεις του FLASH και στον 

Κώστα Μαυρίδη για την απεργία στις 6 Απρίλη 

6.4.2022: Το σωματείο συμμετέχει στην Γενική Απεργία της 6ης Απριλίου 
ενάντια στην φτώχεια, τις ανισότητες, την ακρίβεια. 

8.4.2022: Επιστολή του Σωματείου προς την Διεύθυνση Ανθρωπίνων Πόρων 

με θέμα την «Διευθέτηση προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί κατά τη μετάβαση 

στον νέο ασφαλιστικό φορέα Generali». 
12.4.2022: O Γραμματέας του Σπάρτακου στο Δελτίο Ειδήσεων του Flash για 

την παράταση των λιγνιτικών μονάδων. 

12.4.2022: Ανακοίνωση του Σωματείου με πληροφορίες σχετικά με το 
ασφαλιστικό πρόγραμμα της Generali. 

12.4.2022: Ο πρόεδρος του Σπάρτακου στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων στο 

WEST για παράταση λιγνιτικών μονάδων. 
14.4.2022: Εργαζόμενοι στη ΔΕΗ και Ειδικοί Φρουροί στέλνουν μήνυμα ζωής 

δίνοντας αίμα και αιμοπετάλια στο Νοσοκομείο Παπανικολάου. 

28.4.2022: Ημέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία. Το θέμα της 

συμμετοχής και του κοινωνικού διαλόγου για τη δημιουργία μιας θετικής κουλτούρας 
ασφάλειας και υγείας είναι αυτό που έθεσε σε διερεύνηση  η Παγκόσμια Ημέρα για 

την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία για το έτος 2022. 

1.5.2022: Το Σωματείο τιμά με τη συμμετοχή του, τις εκδηλώσεις για την 
εργατική πρωτομαγιά. 
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3.5.2022: Με επιστολή του προς τον Διευθυντή κ. Δαμάσκο το συνδικάτο ζητά 
τη διενέργεια επιμορφωτικών σεμιναρίων για το νοσηλευτικό προσωπικό.  

5.5.2022: Συλλυπητήριο μήνυμα του σωματείου για έναν ακόμα εργαζόμενο 

που βρήκε τραγικό θάνατο μετά από ατύχημα σε εργοστάσιο βιομάζας στα Γρεβενά. 
8.5.2022: Το Σωματείο τιμά την ημέρα της μητέρας  

9.5.2022: Την δική τους συμμετοχή στην «Εκδήλωση Αγάπης» που 

διοργάνωσαν οι εργαζόμενοι του Υποτομέα Μεταφορών του Λιγνιτικού Κέντρου 
Δυτικής Μακεδονίας σε συνεργασία με καταστήματα αναψυχής της Πτολεμαΐδας, 

είχαν εργαζόμενοι του Σωματείου Σπάρτακος, με στόχο να διαθέσουν τα έσοδά στον 

Χριστιανικό – Φιλανθρωπικό Σύλλογο «Καλός Σαμαρείτης». 

18.5.2022: Επιστολή προς τον Γενικό Διευθυντή κ. Νίκου για να προβεί η 
Διοίκηση σε μία καταγραφή των αναγκών ώστε άμεσα να αποσυρθούν τα οχήματα 

που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων ή να 

επισκευασθούν-εκσυγχρονισθούν οχήματα όπου αυτό είναι εφικτό. 
19.5.2022: Τιμάται η γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού. 

1.6.2022: Όπως κάθε χρόνο, το σωματείο εύχεται καλή επιτυχία στους 

υποψηφίους των Πανελληνίων Εξετάσεων. 
3.6.2022: Το σωματείο βρίσκεται για μία ακόμα φορά κοντά στα παιδιά 

χαρίζοντας, στο πλαίσιο εκδήλωσης του Δήμου Εορδαίας για την ημέρα 

περιβάλλοντος, τρία ποδήλατα. 

5.6.2022: Με αφορμή την ημέρα περιβάλλοντος το σωματείο σε σχετικό του 
Δελτίο επισημαίνει «για τον ΣΠΑΡΤΑΚΟ, οι προγραμματισμοί για μία πιο βιώσιμη 

κοινωνία απαλλαγμένη από πιο «συμβατικά καθεστώτα» μπορούν να υλοποιηθούν 

χωρίς να απαιτείται ολοκληρωτική ρήξη αφού κάτι τέτοιο, όπως εξάλλου και έχει 
αποδειχθεί, δεν είναι εφικτό καθώς αφήνει πολλές εκκρεμότητες και διαταράσσει 

ισορροπίες». 

14.6.2022: Με μήνυμα «Η προσφορά αίματος είναι μία πράξη αλληλεγγύης. 

Γίνε μέλος της προσπάθειας και σώσε ζωές» γιορτάσθηκε για το 2022 η Παγκόσμια 
Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη. 

16.6.2022: Εκδήλωση εθελοντικής αιμοδοσίας και συλλογή μυελού των οστών 

σε συνεργασία με τον σύλλογο «Γέφυρα Ζωής». 
22.6.2022: «Ώρα ΜΗΔΕΝ και πάλι στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας» είναι 

το θέμα Δελτίου Τύπου του σωματείου με αφορμή το γεγονός ότι το έργο «White 

Dragon» των 8 δις ευρώ, μένει εκτός χρηματοδοτικού πλαισίου. 
24.6.2022: Επιστολή Προς τον Δ/ντή Διεύθυνσης Εκμετάλλευσης ΛΚΔΜ         

κ. Αντώνιο Νίκου για το θέμα της Αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης. 

27.6.2022: Ο Πρόεδρος του Σωματείου μιλά στο eordaia.org για το έργο 

΄WHITE DRAGON΄. 
27.6.2022: Το σύνθημα «πες ΝΑΙ στη ζωή και ΟΧΙ στα ναρκωτικά» δεν είναι 

ούτε  συμβολικό ούτε επετειακό. Είναι ουσιαστικό σύνθημα που υπενθυμίζει την αξία 

όχι μόνον της υγείας, αλλά και της ίδιας της ζωής. 
4.7.2022: Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου, με θέματα ημερήσιας 

διάταξης: Γενική Ενημέρωση – Τελευταίες εξελίξεις. 

8.7.2022: Ο ΓΓ του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ Αθανάσιος Μάστορας, καλεσμένος στο Δελτίο 
Ειδήσεων του FLASH  μιλά για Πτολεμαΐδα V, λιγνίτες και ΕΣΕΚ. 

18.7.2022: Σε σχετικό του Δελτίο το σωματείο επισημαίνει πως απαιτεί  «την 

εξεύρεση βιώσιμης λύσης για το ορυχείο Αχλάδας» και ότι βρίσκεται  κοντά στους 

εργαζόμενους. 
22.7.2022: Συγχαρητήριο μήνυμα του σωματείου στον Χρήστο 

Καλαϊτζόπουλος (τέκνο συναδέλφου) που έφερε στην χώρα μας το ασημένιο 

μετάλλιο σε αγώνες κολύμβησης. 
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20.7.2022: Μνεία του σωματείου για τους εργαζόμενους που δίνουν μάχη για 
την αποκατάσταση βλαβών που προκαλεί η πύρινη λαίλαπα ανά τη χώρα 

29.7.2022: Με ένα «ειδικό» δελτίο το σωματείο εν μέσω καλοκαιριού 

υπενθυμίζει τις αυξημένες ανάγκες σε αίμα και αιμοπετάλια και παρακινεί για την 
προσφορά από της εθελοντές 

29.7.2022: Για μία ακόμα φορά εθελοντές αιμοδότες, εργαζόμενοι στο ΛΚΔΜ 

δίνουν αίμα και αιμοπετάλια στο Νοσοκομείο Παπανικολάου. 
6.8.22022: Φλάς στις Ενεργειακές Εξελίξεις με τον ΓΓ του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ, Α. 

Μάστορα. 

7.8.2022: Το σωματείο αποχαιρετά τον Κώστα Μπανιά, ένα από τα ιδρυτικά 

μέλη του. 
11.8.2022: Συνέντευξη του Προέδρου του Σπάρτακου στην τηλεόραση του 

FLASH. 

12.8.2022: Προκήρυξη 13ου Πανελληνίου αγώνα δρόμο ¨ΜΝΗΜΕΣ ΛΙΓΝΙΤΗ¨ 
7.9.2022: Η οργανωτική επιτροπή του Αγώνα, στο πλαίσιο συνέντευξης 

τύπου, δίνει όλες τις λεπτομέρειες για τη διεξαγωγή του Πανελληνίου Αθλητικού 

γεγονότος. 
7.9.2022: Ο Πρόεδρος του Σωματείου μιλά στο eordaia.org για τον δύσκολο 

ενεργειακό χειμώνα. 

10.9.2022: Το Σωματείο, όπως κάθε χρόνο, συμμετέχει στην συγκέντρωση 

διαμαρτυρίας και στο συλλαλητήριο της ΔΕΘ. 
11.9.2022: Με πολύ μεγάλη επιτυχία και με τη συμμετοχή περίπου 300 

αθλητών πραγματοποιείται ο 13ος αγώνας δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη» στη μνήμη 

συναδέλφων που χάθηκαν εν ώρα καθήκοντος. 
28.9.2022: Ανακοίνωση σχετικά με τη συμμετοχή της ΔΕΗ στην Έρευνα "Trust 

Index©" για την Αξιολόγηση του Εργασιακού της Περιβάλλοντος και την 

συμπλήρωση ερωτηματολογίου από τους εργαζόμενους. 

5/10/2022: Το σωματείο συμμετέχει στο Πανφλωρινιότικο Συλλαλητηρίο 
Διαμαρτυρίας για μείωση φόρων στον πετρέλαιο θέρμανσης και επιδότηση άλλων 

μορφών θέρμανσης. Σύνθημα του συλλαλητηρίου το «πρέπει να ζήσουμε». 

13.10.2022: Το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ συμμετέχει στις εκδηλώσεις που 
γίνονται στο Κερατσίνι για την Μάχη της Ηλεκτρικής. Μία μάχη που έγινε σύμβολο 

ηρωικής αντίστασης και σημείο παραδειγματικής αναφοράς της νεότερης Ιστορίας. 

20.10.2022: Το σωματείο, με Δελτίο Τύπου, παίρνει θέση για την κατάσταση 
που επικρατεί στο Μαμάτσειο Νοσοκομείο Κοζάνης, στο τμήμα ΤΕΠ και την 

παιδιατρική και ζητά τη στελέχωσή τους με το απαραίτητο προσωπικό. 

20.10.2022: Με ανακοίνωσή του το Σωματείο ενημερώνει τους εργαζόμενους 

για το ότι έχει ξεκινήσει η διανομή καρτών τροφείου  
21.10.2022: Μέσα από Δελτίο που έχει καταγγελτικό χαρακτήρα, ο 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ στηλιτεύει το γεγονός ότι κατά την επίσκεψή του στον Διευθυντή της 

νέας Μονάδας Πτολεμαΐδα 5, δεν έγινε επιτρεπτή η λήψη φωτογραφιών. 
4.11.2022: Συνεδριάζει το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου με θέματα 

που αφορούν στις εκλογές και τις εργασίες του Γενικού Συμβουλίου. 

9.11.2022: Δυναμική η συμμετοχή στην απεργία της ΓΣΕΕ ενάντια στην 
ακρίβεια. Συγκέντρωση διαμαρτυρίας και πορεία στην Κοζάνη. 

7.11.2022: Κάλεσμα στις εργασίες Γενικού Συμβουλίου   
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